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CARTEA DE VIZITĂ 

E CEEA CE FACI
EDITORIAL. Am respect 

pentru profesia de magistrat și 

pentru cei care o fac cu cinste și 

convingere. Pentru că sunt și astfel 

de oameni. Consider că e nevoie de 

reale aptitudini să te pui în serviciul 

comunităţii și pentru fi ecare om 

și situaţie să croiești o mică lege 

care să (re)stabilească un echilibru. 

> pag. 02

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Un bărbat în vârstă de 58 
de ani din judeţul Galaţi a fost 
luat cu forţa de la domiciliu 
după ce soţia sa, care obţinu-
se un ordin de protecţie îm-
potriva lui, l-a dat pe mâna 
poliţiei. În ultimele zile, fe-
meia în vârstă de 54 de ani, 
din satul Malu Alb, comuna 
Drăgănești, a sunat de mai 
multe ori la 112, reclamând că 
soţul ei o ameninţa cu moar-
tea. Judecătoria Tecuci l-a pus 
în libertate.  > pag. 03

Judecătorii 
au lăsat liber 
un bărbat 
care își 
ameninţa soţia 
cu moartea
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Cursul de schimb valutar

la data de 5.12.2025

INTERVIU CU PRIMARUL MUNICIPIULUI GALAŢI, IONUŢ PUCHEANU > SPECIAL/06-07

03eveniment
Patru persoane rănite 
într-o mașină 
oprită în copac

08sport
Oţelul continuă 
cu bine în lupta 
pentru play-off

05eveniment
Despăgubiri ”nelimitate” 
pentru victimele 
accidentelor rutiere
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Despre Galaţi şi 

dezvoltarea lui, despre 

banii pentru investiţii 

şi lucrările afectate, 

despre locurile de 

muncă şi infrastructura 

de care avem nevoie, 

am discutat cu 

primarul municipiului, 

Ionuţ Pucheanu. Vă 

propunem astăzi 

cea de-a doua parte 

a interviului pe care 

l-am realizat. , Anca 

MelinteMe nte
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editorial
viaţa liberă
Cartea de vizită e ceea ce faci

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Am respect pentru profesia de 
magistrat și pentru cei care o fac 
cu cinste și convingere. Pentru că 
sunt și astfel de oameni. Consider 
că e nevoie de reale aptitudini să 
te pui în serviciul comunităţii și 
pentru fi ecare om și situaţie să 
croiești o mică lege care să (re)
stabilească un echilibru.

Răspunderea trebuie să fi e 
direct proporţională cu știinţa 
pe care magistratul o pune în 
fi ecare decizie, lipsa acesteia 
având puterea să clatine nu doar 
întregul demers, dar și să arunce, 
la scară mare, o pată imposibil 
de înlăturat de pe obrazul 
întregului sistem.

S-a tot bătut monedă pe cât 
merită și dacă merită magistraţii. 
Pensii, salarii, benefi cii, excepţii 
și altele. Au fost avansate, 

drept argumente contra, vârste 
incredibil de tinere la care 
judecătorii și procurorii se pot 
retrage, cu pensii de neimaginat 
pentru angajaţii de rând, din 
oricare altă ramură.

Inechitatea care reiese din 
acest context este greu de 
contrazis. Contraargumentele 
ar trebui să fi e indestructibile 
și să reiasă taman din ceea ce 
magistraţii susţin că le conferă 
drepturile de care ţin cu dinţii: 
calitatea muncii în serviciul 
public, adică fi x ce iese de pe 
mâna lor să fi e în slujba omului, 
să îl apere, să îi facă dreptate, să 
restabilească ordinea socială etc.

Numai că situaţii cu iz 
evident de derapaj, care sfi dează 
logica, fi rescul și în multe cazuri 
chiar legile, se petrec neînţeles 
de des. Uneori, consecinţele unor 
acte de justiţie sunt extrem de 
grave și imposibil de reparat. 

E drept că fi ecare caz are 
particularităţile lui, dar legile 
instituie un cadru general destul 
de permisiv, astfel încât măsurile 
și soluţiile referitoare la situaţii 
similare să nu fi e prea diferite. 
De aceea, pentru oameni este 
greu să înţeleagă de ce, spre 
exemplu, un șofer care a comis 
un accident mortal eventual cu 
mai multe victime, este judecat 
în libertate, iar un altul ajunge 
după gratii pentru abateri de pe 
urma cărora nu a suferit nimeni. 
Sau, cum au dat ”exemplu” 
judecătorii tecuceni care, acum 
două zile, au lăsat în libertate 
un bărbat despre care chiar ei 
au considerat, anterior, că este 
periculos.

Într-un context fi erbinte 
precum cel al violenţei 
domestice, în care chestiunea 
agresiunilor asupra femeilor 
a devenit un fel de laitmotiv 

al unor exerciţii de imagine 
instituţională și politică, 
magistraţii își permit să mai 
pună câte un pai pe foc. Cum 
altfel decât lăsând în libertate, 
sub prerogativa de a face din 
fi ecare caz câte o mică lege, un 
om prezumat pericol social și 
care prezintă un risc ridicat să 
comită un act și mai grav decât 
o ameninţare sau o palmă. 
Recidive după acte de clemenţă 
greu de înţeles s-au tot văzut: 
hoţi au devenit criminali, bătăuși 
s-au transformat în trafi canţi 
de carne vie, iar mici ţepari au 
ajuns escroci cu ”ștaif”. Toate 
cu girul acelora care reclamă 
drepturi pe care societatea, 
benefi ciară generală a serviciului 
public, nu le poate înţelege și 
nici accepta câtă vreme serviciul 
public e o chestiune care 
împovărează, dar nu oferă niciun 
fel de garanţie.  .

maxime

“
Cel mai bun 

mod de a-ţi ţine 

cuvântul este să 

nu-l dai niciodată

NAPOLEON BONAPARTE

sinaxar
8.12.2025

Sf. Cuv. Patapie; Sf. Ap. Cezar, u

Tihic și Onisifor

y Un învăţat cu aer de 
savant a spus, acum zece ani 
că, înainte de Ignat, porcii de 
Crăciun pot fi  văzuţi, în carte și 
oase. E și asta o parte a tradiţiei 
românești de sărbători, o 
datină pe care unii o respectă 
cu sfi nţenie.

În weekend, Târgul de carte 
Gaudeamus de la București s-a 
bucurat în felul lui de prezenţa 
multor cititori, printre care 
și premierul Ilie Bolojan. A 
vrut să fi e discret, dar nu i-a 
ieșit. Un cetăţean l-a observat 
pe Ilie Bolojan și l-a luat la 
rost: „Domnule prim-ministru, 
bună ziua! Ce faceţi, cumpăraţi 
cărţi? Că noi nu mai avem bani 
de nimic!“. Bolojan a încercat 
să se eschiveze, mimând 
jemanfi șismul teatral și literar-
artistic, îndepărtându-se de locul 

faptei. Numai că vizitatorul a 
insistat: „Ce faceţi, domnule prim-
ministru, nu vreţi să vorbiţi cu 
mine? Nu vreţi o discuţie onestă 
despre România? Despre ce se 
întâmplă în ţară?“, l-a întrebat 
vizitatorul pe premierul de sub 
șapca îndesată pe ochi.

„Puteţi să aveţi bun-simţ?“,
a replicat prim-ministrul 
Ilie Bolojan, vădit iritat de 
curiozitatea și insistenţa 
vizitatorului de la târgul de 
carte.

Nu știu cum a primit acel 
bărbat curios întrebarea lui 
Bolojan, dar nici mâna pe carte 
nu vreau să pun. Dar nu musai 
din ignoranţă, ci din cauza 
preţului. Ironia face ca Bolojan 
să fi  vizitat Târgul de Carte 
după ce a crescut TVA-ul la 
cărţi, de la 5% la 11%, măsură 

criticată vehement, mai cu 
seamă că este aplicată în ţara 
din UE în care se citește cel mai 
puţin. Permiteţi-mi și mie ca, 
profi tând de ocazie, „să fac“ o 
întrebare: 
Ce căuta Bolojan la Târgul 
de carte Gaudeamus, atenţie, 
expunere, victimizare sau 
subtilitate electorală, dat fi ind 
că, a doua zi, urmau alegeri 
pentru Primăria Capitalei? 
În loc de răspuns, prefer să 
amintesc că a mai existat un 
premier al României care s-a 
pus cu burta pe carte. 
Mă refer, desigur, la scriitorul 
Nicolae Ciucă, afl at și el 
tot în slujba ţării, dacă-mi 
permiteţi eufemismul. 
Dintr-un soi de bun-simţ, nu 
insist cu hermeneutica acelui 
eufemism. .

tragedia
Epistoliile lui Costică Cicoare către Marghioala Mânătarcă (V)

divina

nec plus ultra

OCENI PLOHOI

ION ZIMBRU                     (RECHIZITORIU...CĂTRE MOSCOVA) 

    Au năvălit cu fi are de asalt,

    cu pofte şi cu gânduri şenilate...

    şi de atunci s-aude pân-acum

    durerea Basarabiei furate!

     

    Şi i-au muşcat din grai şi din pământ,

    hulpavi, până la sânge, cu trufi e,

    să nu mai aibă lutul basarab

    culoare şi credinţă românie!

     

    Nişte brutali cu sufl et stalinist

    sunt gata de vaina într-o secundă,

    forţează hărţi...şi parcă-n ţara lor

    nu-i nici o minte-ntreagă şi rotundă!

     

    Amăgitori cu oceni haraşo,

    turuie cinic vrute şi nevrute...

    şi nu-i nimic mai tristător decât

    durerea Basarabiei pierdute!

şi ţara se piaptănă
Am văzut Târgul Gaudeamus 

în carte și oase

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

E
moţionaţi şi tăcători, 
C.C. şi M.M. se apropie 
de palatul străvechi, dar 

destul de impozant, afl at pa 
strada Caragiale, la numărul 13 
A/bis, încă de pe vremea când 
tânărul poet Barbu Nemţeanu, 
mort la doar treizeci şi doi 
de ani, nemurea Galaţii prin 
celebrele versuri de pomină 
„Galaţi, oraş cumplit de 
negustori,/ la tine stă poetul ca-n 
Sodoma...”!...Zidurile acestui 
palat cu aer cvasi/medieval sunt 
învelite-n iederi misterioase! 
Uşile mari, grele şi uşor 
scârţâitoare încarcă atmosfera 
cu-n fel de sufl et lugubru, ca şi 
cum ai pătrunde-ntr-un platou 

în care se fi lmează scene de 
groază! Palatu-i cu demisol, 
parter şi-un etaj, cu câte patru 
odăi somptuoase şi înalte la 
fi ecare nivel! Ferestrele-s mai 
degrabă nişte vitralii maronii, 
şi ele adăugând mult straniu la 
totalul cam spăimos al cestui 
imobil gol şi, desigur, huruind 
de Istorie, chiar ispititor până 
la limita pulsului suportat de 
cea mai corectă cardiogramă 
realizată prin grija şi prin 
profesionalismul celui mai bun 
cardiolog cordial din partea de 
Sud a Moldovei de Nord, domnul 
Victor Inimărea, doctor inimos 
incontestabil în aorte, auricule 
şi ventricule, dar şi-n circulaţia 
globulelor albe, roşii (şi albastre) 
pe bulevardele, străzile şi aleile 
întortocheate dintre creştetul şi 

talpa unui om, cum e Costică, 
de pildă!

    
C.C. şi M.M. intră-ntr-a patra 
odaie de la etaj şi se aşează la o 
masă veche, la fel de veche, din 
stejar masiv, cu tăblie groasă şi 
cu încrustaţii tocite de Trecere 
prin Timp! Cicoare aduce 
două pahare înalte şi delicate, 
umplute pe jumătate cu lichior 
de ridichi negre! Aduce şi 
cheseaua cu dulceaţă din cireşe 
amare, negre! Aduce şi un bol 
cu icre negre, cumpărate de la 
vecinul său, nonagenarul Mitică 
Morun, pescuitor împătimit în 
apele tulburi ale Democraţiei! 
Aduce şi-un catastif vechi, 
vechi tare...învelit în coperte 
negre, colbuit şi ademenitor, 
parcă! Apoi (cu cea mai calmă 
şi blândă voce măsurată 

vreodată la sonometrul lui 
Nicolae Furtună, unic expert în 
zgomote la renumita Agenţie 
de Protecţie a Mediului, şi cu 
cel mai normal puls înregistrat 
vreodată, în ultima sută de ani, 
la cardiograful lui Inimărea) 
o roagă/invită pe madam 
Mânătarcă să se servească! Şi, în 
aceleaşi condiţii de presiune şi 
temperatură sufl etească, îşi face 
trei semne de cruce şi strigă...
în şoaptă: „Jos Guvernul!”...
Bineînţeles, după cum bănuiţi 
sau ştiţi, Guvernul nu se 
sinchiseşte, are dureri în Cotul 
Pisicii şi-n Curbura Carpaţilor...
şi rămâne la fel de nesimţitor, 
la fel de caustic şi de pus pe 
treabă mare în Palatul Victoriei 
împotriva noastră!...(Aveţi 
puţintică răbdare!)  .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 

Mariana 

Constandache

NOTĂ: oceni plohoi = foarte urât
            vaina = război
            oceni haraşo = foarte bine
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Judecătorii au lăsat liber 
un bărbat care îşi ameninţa 
soţia cu moartea
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un bărbat în vârstă de 58 de ani 

din judeţul Galaţi a fost luat cu 

forţa de la domiciliu după ce 

soţia sa, care obţinuse un ordin 

de protecţie împotriva lui, l-a 

dat pe mâna poliţiei. În ultimele 

zile, femeia în vârstă de 54 de 

ani, din satul Malu Alb, comuna 

Drăgănești, a sunat de mai 

multe ori la 112, reclamând că 

soţul ei o ameninţa cu moartea. 

Judecătoria Tecuci l-a pus în 

libertate. 

Poliţiștii au fost chemaţi de 
două ori, săptămâna trecută, la 
domiciliul familiei din Malu Alb, 
după ce soţia unui bărbat pe nu-
mele căruia fusese emis un ordin 
de protecţie a semnalat faptul 
acesta încălca ordinul judecăto-
resc și continua să o ameninţe. 

Pe 3 decembrie, prima dată, 
poliţiștii au constatat că hotă-
rârea judecătorească, emisă pe 
o perioadă de două luni, a fost 
încălcată de bărbat. I-au pus în 
vedere că dacă nu se liniștește, 
riscă să ajungă după gratii. Omul 
nu a ţinut cont de avertisment 
și vineri a comis un nou atac vi-
olent asupra femeii de care nu 
avea voie să se apropie. 

”În zilele de 3 și 5 decembrie, 
poliţiștii au fost sesizaţi de o fe-
meie de 54 de ani cu privire la 
faptul că soţul său, împotriva 
căruia Judecătoria Tecuci a emis 
un ordin de protecţie valabil pen-
tru o perioadă de două luni, ar 
fi  încălcat măsura impusă. De 
fi ecare dată, poliţiștii s-au de-
plasat de urgenţă la faţa locului 

și au constatat că cele sesizate 
se confi rmă, bărbatul fi ind găsit 
la o distanţă mai mică de cinci 
metri faţă de persoana proteja-
tă și adresându-i expresii jigni-
toare, precum și ameninţări cu 
moartea. La data de 5 decembrie, 
poliţiștii din cadrul Secţiei 6 Po-
liţie Rurală Tecuci l-au reţinut 
pentru 24 de ore pe bărbatul de 
58 de ani, sub aspectul comite-
rii infracţiunilor de încălcarea 
măsurilor dispuse prin ordin de 
protecţie și ameninţare”, a anun-
ţat IPJ Galaţi în cursul serii de 
vineri.  

 Magistraţii 
l-au lăsat să plece   

La scurt timp, bărbatul a fost 
dus în faţa unui judecător de 
drepturi și libertăţi de la Te-
cuci cu propunere de arestare 
preventivă pentru încălcarea 
ordinului de protecţie și ame-
ninţare. Cu toate că ar fi neso-
cotit interdicţia judecătorească 
de două ori în aceeași manieră 
care a dus la emiterea ordinu-
lui, a scăpat de arest, judecăto-
rul considerând că nici omul, 
nici ameninţările lui și nici 
faptul că nu a respectat o de-

cizie a unei instanţe dată pen-
tru protecţia unei persoane nu 
prezintă pericol social. A emis 
pe numele lui un control judi-
ciar pentru 60 de zile. Printre 
condiţiile acestuia se numără 
interdicţia de a nu se apropia 
de domiciliu, de soţie și nici să 
nu ia legătura în vreun fel cu 
acesta, abia în astfel de cazuri 
riscând să fie arestat, preventiv 
sau la domiciliu. E inutil să mai 
spunem că interdicţii prevedea 
și ordinul pe care l-a încălcat de 
două ori în două zile, cu poliţia 
la un apel distanţă. ,

ORDIN DE PROTECŢIE ȘI APELURI DE URGENŢĂ, CĂLCATE ÎN PICIOARE  .  DECIZIE

 ATENŢIE 

LA MESAJELE 

PRIMITE 

PE WHATSAPP!
FRAUDE. Deschizi telefonul 

și vezi acest mesaj: „Salut, ai putea 

să votezi pentru Maria? Ea este fi ica 

prietenilor mei. Pentru ea este foarte 

important, premiul este o bursă 

gratuită pentru studii. Mulţumesc 

mult!” Este o tentativă de fraudă prin 

care atacatorii profi tă de emoţie și 

încearcă să preia controlul asupra 

contului tău de WhatsApp. Mesajul 

conţine, de regulă, un link cu 

termenii “vote”, “dance” și extensia 

.top sau .home. După accesare, 

utilizatorul este invitat să „voteze”, 

fi ind redirecţionat către o pagină în 

care se cere conectarea la WhatsApp 

și introducerea unui cod primit 

prin SMS. Directoratul Naţional de 

Securitate Cibernetică atrage atenţia 

să nu accesăm asemenea linkuri, să 

nu introducem coduri de autentifi care 

pe site-uri necunoscute, să cerem 

întâi lămuriri persoanelor care pare 

că ni le-au trimis, fi indcă, în cele mai 

multe cazuri, nu au făcut-o în mod 

voluntar. Dacă aţi primit un asemenea 

mesaj și v-a fost infectat contul (mi s-a 

întâmplat chiar sâmbătă, neputând 

controla în niciun fel retrimiterea 

virusului la toată lista de contacte 

n.a.), verifi caţi asocierea dispozitivelor 

din aplicaţia WhatsApp, raportaţi 

situaţia și dezinstalaţi și reinstalaţi 

aplicaţia, activând autentifi carea în 

doi pași (2FA).  . Anca Spânu 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

A fost alertă de gradul zero sâm-
bătă, la Băleni, după ce un autotu-
rism a părăsit partea carosabilă și 
s-a lovit în plin de un copac de pe 
margine. 

Patru persoane care se afl au în 
autoturismul scăpat de sub control 
au fost rănite, una dintre ele rămâ-
nând blocată în caroseria avariată 
de impact. Numărul mare de vic-
time și starea acestora au necesi-
tat mobilizarea mai multor echi-

paje de intervenţie de la Pompieri, 
SMURD și Serviciul de Ambulanţă, 
care au extras persoana rănită, o 
femeie în vârstă de 70 de ani, și 
le-au acordat îngrjiri medicale și 
celorlalte trei victime, două femei 
și un bărbat. Persoanele rănite au 
fost duse la Spitalul din Tg. Bujor, 
dar și la Spitalul de Urgenţă din Ga-
laţi, în cazul celor afl ate în stare 
mai gravă. Poliţia Rutieră a deschis 
un dosar penal pentru vătămare 
corporală din cupă, urmând a sta-
bili circumstanţele în care a avut 
loc accidentul.   .

accident
Patru persoane rănite într-o mașină oprită în copac

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie şi 

săptămâna aceasta. Astăzi, 8 decem-

brie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  am-

plasate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Traian, Brăilei și Drumul de Centură. În 

judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 25 

la Independenţa și Tudor Vladimirescu, 

iar pe DJ 251, la Schela și Slobozia 

Conachi. Pe DN 26, un radar se va afl a 

la Aviasan („4 benzi“). , Mariana 

Constandache
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Binecuvântare la Biserica 
”Sfânta Filofteia”
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 În Duminica a 27-a după Rusalii, 

Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian, 

Arhiepiscopul Dunării de Jos, 

a ofi ciat Sfânta Liturghie în 

Catedrala arhiepiscopală din 

municipiul Galaţi. La slujbă au 

fost prezenţi credincioşi din 

municipiu, iar răspunsurile 

liturgice au fost oferite de corul 

acestui lăcaş de cult, afl ăm de la 

părintele Rareș Bucur. 

La momentul cuvenit, mai 
mulţi copii au primit Sfânta 
Împărtășanie. În cuvântul de învă-
ţătură, Înaltpreasfi nţia Sa a tâlcuit 
pericopa evanghelică de la Sfântul 
Luca în care ni se prezintă minu-
nea vindecării femeii gârbove. 

După Sfânta Liturghie, a fost să-
vârşită slujba Parastasului pentru 
ctitorii acestui sfânt locaş, trecuţi 
în veşnicie, întrucât în ziua de 

pomenire a Sfântului Ierarh Ni-
colae, Catedrala gălăţeană îşi săr-
bătoreşte unul dintre ocrotitorii 
spirituali. 

Pietrei de temelie pentru bise-
rica reprezentativă a Eparhiei Du-
nării de Jos, închinată Sfântului 
Ierarh Nicolae, a fost pusă la data 
de 27 aprilie 1906, sub păstorirea 
Episcopului Pimen Georgescu. 

Pe 12 octombrie 2000, Sancti-
tatea Sa Bartolomeu I, Patriarhul 
Ecumenic al Constantinopolului, 
împreună cu Patriarhul Teoctist 
al Bisericii Ortodoxe Române au 
sfi nţit Sfânta Masă a catedralei şi 
au consacrat ca ocrotitor alături de 
Sfântul Ierarh Nicolae, pe Sfântul 
Apostol Andrei. 

La 17 octombrie 2006, sfântul 
locaş a fost resfi nţit, în cadrul ma-
nifestărilor prilejuite de aniversa-
rea unui secol de la aşezarea pietrei 
de temelie. 

Între ctitorii pomeniţi astăzi 
în Catedrala din Galaţi s-au nu-

mărat: Regele Carol I, Regina Eli-
sabeta, Regele Ferdinand, Regina 
Maria, Patriarhul Nicodim Mun-
teanu, Episcopul Pimen Georges-
cu şi Episcopul Nifon Niculescu. 

 700 de persoane 
au primit daruri 

Întrucât duminică a fost ziua 
de prăznuire a Sfi ntei Filofteia, 
Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian 
a mers de la Catedrala arhiepi-
scopală la biserica din munici-
piul Galaţi care o are ocrotitoare 
spirituală pe această sfântă mu-
ceniţă. Ajuns în mijlocul clerici-
lor şi credincioşilor din această 
comunitate parohială, chiriarhul 
Dunării de Jos a ţinut un cuvânt 
de învăţătură în care a vorbit des-
pre viaţa Sfi ntei Filofteia, model 
de blândeţe, curăţie sufl etească 
şi iubire faţă de Dumnezeu şi de 
aproapele său. 

În continuare, un grup de copii 
de la Şcoala Gimnazială nr. 22 din 

Galaţi împreună cu ceilalţi copii 
prezenţi la hram au susţinut un 
concert de colinde tradiţionale 
şi alte cântări bisericești specifi -
ce perioadei liturgice în care ne 
afl ăm. Pentru gingăşia, bucuria, 
emoţia şi frumoasa interpretare, 
dar şi pentru implicarea activă în 
programele şi activităţile parohi-
ale, copiii au primit daruri din 
partea bisericii. 

Părintele Arhiepiscop a bine-
cuvântat cu Aghiasmă lucrările 
de reamenajare realizate la interi-
orul şi exteriorul sfântului locaş, 
întrucât în urmă cu două luni bi-
serica acestei parohii a trecut prin 
încercarea grea a unui incendiu. 

La fi nal, a fost săvârșit Paras-
tasul pentru ctitorii, preoţii și os-
tenitorii parohiei, trecuţi la cele 
veşnice, iar prin implicarea mem-
brilor Consiliului şi Comitetului 
parohial, aproximativ 700 de per-
soane au primit daruri din partea 
parohiei. ,

DUPĂ RUGĂCIUNEA PENTRU CTITORII CATEDRALEI  .  CREDINŢĂ  

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Lieștiul a răsunat de colinde 
și pași de dans în ziua de 6 de-
cembrie 2025, când sărbătoarea 
Sfântului Nicolae s-a împletit cu 
magia folclorului autentic. 

Cea de-a zecea ediţie a Fes-
tivalului Naţional de Datini și 
Obiceiuri „Cununiţa Satului” a 
transformat Căminul Cultural 
într-un veritabil templu al tra-
diţiilor, adunând artiști și an-
sambluri din întreaga ţară, de la 
Tulcea și Brăila, până în Vrancea 
și Iași, dar și din Slobozia Mare, 
Republica Moldova. Festivalul s-a 
încheiat cu decernarea premii-
lor, după o competiţie strânsă și 
atent jurizată.

Marele trofeu al festivalului 
a fost câștigat de Ansamblul fol-

cloric „Chipărușu” din Nereju, 
Vrancea. 

La secţiunea "Cântece și Dan-
suri“, premiul I a revenit forma-
ţiilor „Doiniţa Covurluiului” din 
Galaţi și „Grâușorul Osmănean” 
din Unirea, Brăila, iar premiul 
II a fost câștigat de „Meleaguri 

Dobrogene” din Frecăţei, Tul-
cea. La secţiunea "Datini și Obi-
ceiuri“, trofeul a fost adjudecat 
de Ansamblul „Firicelul” din 
Pașcani, Iași, iar premiul I a mers 
către „Floricică de pe Prut” din 
Vetrișoaia, Vaslui. Premiul  II a 
ajuns la Vatra Horelor”, Slobozia 

Mare, Republica Moldova, iar 
premiul III – „Toporașul”, Piatra 
Neamţ. 

Secţiunea "Soliști vocali“ a 
avut-o în prim-plan pe Maria 
Bularu din Galaţi, câștigătoare a 
premiului I, urmată de Furtună 
Carmen Florentina, Unirea, ju-
deţul Brăila, care a obţinut pre-
miul II, și de Ana Maria Halciuc, 
judeţul Tulcea, cu premiul III.

La secţiunea "Grup Vocal“, an-
samblul „Chipărușu” din Nereju 
a primit premiul I, premiul II a 
ajuns la „Floricică de pe Prut”, 
Vetrișoaia, Vaslui, iar premiul 
III la „Grai Muntenesc”, Unirea, 
Brăila. 

Juriul ediţiei a fost format din 
etnograful Paul Buţa, profesorii 
de muzică Dorin și Mioara Șipoș 
și maestrul coregraf Costinel Le-
onte, președintele juriului. ,

tradiţie
Cântece, dansuri și tradiţii răsplătite la Festivalul „Cununiţa Satului” 

 S-A ÎNCHEIAT 

CEA MAI 

AMPLĂ EDIŢIE 

A PROGRAMULUI 

ERASMUS+ BIP 
UNIVERSITATE. A 

fost fi nalizată ediţia programului 

Erasmus+ Blended Intensive 

Programme (BIP), la care 

au participat studenţi de la 

Universitatea „Dunărea de Jos” 

din Galaţi, Uniwersytet Opolski din 

Polonia și Hochschule Mittweida 

din Germania. Peste 60 de 

studenţi au participat la această 

ediţie considerată cea mai mare 

desfășurare de acest fel organizată 

vreodată în cadrul proiectului. 

Evenimentul festiv de încheiere 

a fost marcat de acordarea 

certifi catelor de participare și 

prezentarea rezultatelor evaluării 

pentru toţi studenţii. Participanţii 

au avut ocazia de a-și consolida 

abilităţile de comunicare, leadership 

și colaborare într-un cadru 

internaţional, descoperind totodată 

dinamica unei economii globale. 

Programul Erasmus+ BIP rămâne 

un pilon esenţial în formarea tinerilor 

profesioniști, oferindu-le experienţe 

practice și oportunităţi valoroase 

pentru carieră. Următoarea și 

ultima etapă a proiectului va avea 

loc în mai 2026, în România, la 

Universitatea „Dunărea de Jos” din 

Galaţi.  . Beatrice Dumitriu 

O
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Despăgubiri ”nelimitate” 
pentru victimele 
accidentelor rutiere
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Legea promulgată zilele trecute 

de președintele Nicușor Dan 

elimină plafonul de 500.000 

de lei, care limita anterior 

despăgubirile plătite de Fondul 

de Garantare a Asiguraţilor. 

Victimele accidentelor rutiere 

vor primi despăgubiri mai 

mari, de prevederile actului 

normativ urmând să benefi cieze 

inclusiv cei care aveau poliţe la 

societăţile falimentare, de genul 

City Insurance sau Euroins.  

Astfel, principala modifi care 
adusă de lege este eliminarea 
plafonului de 500.000 de lei care 
limita până acum despăgubirile 
acordate de Fondul de Garantare 
a Asiguraţilor în cazul falimentu-
lui unui asigurător. În locul aces-
tuia, despăgubirile vor fi  plătite în 
limita ”plafonului de garantare”, 
corespunzător limitei maxime de 
răspundere prevăzută de poliţa 
RCA sau legislaţia aplicabilă în 
statul în care s-a produs acciden-
tul.  Conform legislaţiei RCA, în 
prezent, asigurătorul este obligat 
să achite despăgubiri de peste 6 

milioane de euro pentru vătă-
mări corporale și deces, iar pen-
tru daune materiale, limita este 
de 1,22 milioane de euro.  

 Legea stabilește priorităţi   
Conform actului normativ, va 

exista o ierarhizare a benefi cia-
rilor despăgubirilor rezultate din 
activarea poliţelor RCA. Ordinea 
stabilită de lege este următoarea: 
persoanele grav rănite în acciden-
te rutiere, descendenţii minori 
sau afl aţi la studii ai celor dece-
daţi, până la vârsta de 26 de ani, 
victimele care și-au pierdut total 

sau cel puţin jumătate din capa-
citatea de muncă, cei care deţin 
titluri executorii, sub formă de 
rente lunare împotriva asigu-
rătorului afl at în faliment, per-
soanele care solicită restituirea 
primei de asigurare. Toate aceste 
cereri de plată vor fi  evidenţiate 
pe liste separate și vor fi  aprobate 
și plătite de Fondul de Garantare 
a Asiguraţilor cu prioritate, con-
form articolului VI al legii. Surse 
din Autoritatea de Supraveghere 
Financiară au precizat că aceste 
prevederi se aplică și păgubiţilor 
City Insurance și Euroins. .

SOCIETĂŢILE DE ASIGURĂRI, OBLIGATE LA PLĂŢI MAI MARI  .  LEGE

 FILMUL „CRAVATA 

GALBENĂ“ 

INVITĂ PUBLICUL 

LA CONCURS
PREMII. Filmul „Cravata 

galbenă“, impresionanta 

reinterpretare cinematografi că 

a vieţii lui Sergiu Celibidache, 

prezent acum în cinematografele 

din întreaga ţară, invită publicul 

să intre în universul său vizual 

și simbolic printr-un concurs 

creativ deschis tuturor. Spectatorii 

sunt provocaţi să ofere propria 

versiune a emblematicii cravate 

galbene - fi e prin fotografi e, obiect, 

grafi că sau orice formă artistică 

originală. Lasă propunerea în 

comentariile de la postările din 

social media. Primele trei idei care 

adună cele mai multe like-uri vor fi  

premiate astfel: - poster al fi lmului, 

cu autografele actorilor John 

Malkovich și Sean Bean; - cravată 

galbenă, personalizată cu iniţialele 

câştigătorului; - medalia primită în 

fi lm de Demostene Celibidache.  

Concursul se încheie pe 15 

decembrie și se desfășoară pe 

conturile de Facebook și Instagram 

ale fi lmului. Înscrierile de pe cele 

două platforme se cumulează, iar 

fi ecare categorie de premiu va avea 

un singur câștigător. Bilete online 

pentru Galaţi se pot achiziţiona 

la Cinema City.  . Anca Spânu 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Alegeri locale parţiale au avut 
loc, duminică, 7 decembrie 2025, 
în Bucureşti, dar şi în alte unităţi 
administrativ-teritoriale. Astfel, 
dacă bucureştenii îşi aleg prima-
rul, la Buzău este ales preşedin-
tele Consiliului Judeţean, după 
ce social-democratul Lucian Ro-
maşcanu a renunţat la funcţie, 
în favoarea unui post la Curtea 
de Conturi Europeană. 

Totodată, se desfăşoară ale-
geri pentru funcţia de primar şi 
în 12 localităţi din zece judeţe: 
comuna Remetea, judeţul Bihor; 
comuna Mihai Eminescu, jude-
ţul Botoşani; comuna Marga, 
judeţul Caraş-Severin; comuna 
Dobromir, judeţul Constanţa; 
comuna Lumina, judeţul Con-
stanţa; oraşul Găeşti, judeţul 
Dâmboviţa; comuna Sopot, ju-
deţul Dolj; comuna Valea Cio-
rii, judeţul Ialomiţa; comuna 

Vânători, judeţul Iaşi; comuna 
Poienile de sub Munte, judeţul 
Maramureş; comuna Şieu, jude-
ţul Maramureş; comuna Cârţa, 
judeţul Sibiu. 

Trebuie spus că alegerile sunt 
necesare pentru că foştii edili fi e 
au murit, fi e au fost condamnaţi 
pentru diverse infracţiuni sau 
au fost declaraţi incompatibili, 
fi e au demisionat din diverse 
cauze. 

La ora 17,00, prezenţa la vot 
generală la vot era de 24 la sută. 
În municipiul Bucureşti votase-
ră 24,5 la sută dintre cetăţenii 
aşteptaţi la urne.  Alegerile de 
duminică, 7 decembrie, pentru 
Primăria Capitalei, înregistrea-
ză o prezenţă mai redusă decât 
scrutinul local din iunie 2024, 
iar sociologii se așteaptă ca mai 
puţin de 40% din bucureștenii 
afl aţi pe listele de votare să mear-
gă la urne. 

Cei care votează, pe de altă 
parte, știu foarte clar pe ce can-

didat pun ștampila, a spus la 
Digi24 sociologul Marius Pielea-
nu, directorul casei de sondaje 

Avangarde. Tinerii bucureşteni 
aveau, la ora 17,00, cea mai scă-
zută prezenţă. .

scrutin
Alegeri locale parţiale, în Bucureşti şi în alte localităţi
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„Dacă am avea „Dacă am avea 
iar premier iar premier 
de la Galaţi sau de la Galaţi sau 
Brăila, lucrurile Brăila, lucrurile 
s-ar schimba 
fantastic”
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 - Domnule primar, de ani  u

buni se spune că, în lipsa 

Combinatului, Galaţiul va 

deveni o nouă Valea Jiului. 

Ce credeţi dumneavoastră 

că se va întâmpla în cazul în 

care Combinatul va rămâne 

inactiv sau chiar se va 

ajunge la închiderea totală a 

platformei siderurgice?

- Faptic, există posibilitatea 
asta, undeva, în jurul a 50 la sută; 
la fel cum 50 la sută sunt șanse 
extrem de reale să poată merge 
mai departe, poate chiar mai bine 
decât a mers. Eu am încredere că 
se va întâmpla partea pozitivă a 
lucrurilor. Dar, pentru că dum-
neavoastră m-aţi întrebat despre 
partea negativă a lucrurilor, tre-
buie să luăm în considerare urmă-
toarele aspecte. 

Cu siguranţă nu ne dorim, pen-
tru că pe platformă încă mai sunt 
sau erau peste 5.000 de oameni. 
Mă refer și la celelalte companii 
de pe toată platforma. O cifră de 
afaceri absolut consistentă pen-
tru Galaţi! 5.000 de oameni n-or 
fi  chiar toţi soţ - soţie, dar vă daţi 
seama că 10.000 sau 15.000 de oa-
meni afectaţi nu e de-ici de-colo. 

Din informaţiile pe care le 
am și din discuţiile pe care le-am 
avut cu cei din conducerea româ-
nă a Combinatului, cu liderii de 
sindicat și cu toţi ceilalţi repre-
zentanţi, înţeleg că, în ultimele 

două - trei luni, au plecat aproape 
o mie de oameni. O mie de oameni 
care au fost absorbiţi de celelalte 
companii de pe raza municipiului 
Galaţi. Ar mai fi  și cei care erau 
deja ieșiţi la pensie, dar care își 
desfășurau activitatea, dar aceş-
tia nu reprezintă un număr ex-
traordinar de mare.

Eu cred că, în momentul de 
faţă, Galaţiul - așa cum arată el, ca 
structură economică - mai are ca-
pacitatea de a absorbi încă o parte 
din muncitorii din Combinat.

Mai avem acest Program Ope-
raţional pentru Tranziţie Justă, 
care în mare măsură își face 
treaba, chiar dacă efectele nu se 
văd acum, pentru că proiectele 
sunt în implementare. Ceea ce 
înseamnă că un număr de zeci, 
sute de locuri de muncă se vor 
vedea abia de la anul sau poate 
chiar din 2027.

Evident că oamenii aceștia au 
nevoie de mâncare și de cele tre-
buincioase traiului zilnic de mâi-
ne încolo, nu peste un an şi ceva. 
Nu-mi doresc să ajung în această 
situaţie! Primăria a încercat să 
ajute pe cât de mult şi să nu în-
curce situaţia din Combinat! Lu-
crurile, în momentul de faţă, nu 
arată foarte bine…

Din câte știu eu, există un nu-
măr interesant de companii - trei 
sau patru extrem de interesate - 
în total cred că sunt vreo șapte, 

care și-au manifestat interesul 
pentru preluarea Combinatului. 
Din afară, lucrurile par extrem 
de ușoare. Și eu, din perspectivă 
cetăţenească, aş spune: „De ce sta-
tul nu acţionează mai repede?”. 
Ţinând cont că sunt și administra-
tor al unui oraș nu tocmai mic, vă 
spun că, din punct de vedere pro-
cedural, lucrurile sunt extrem 
de complicate și consumă foarte 
mult timp. Singurul lucru pe care 
îl sper - nu doar pentru orașul 
nostru, ci pentru ţara asta - să nu 
piardă o capacitate de producţie 
cu care puţine ţări să pot lăuda.

Deci, din perspectiva asta, îmi 
doresc ca Guvernul României să 
ia rapid niște decizii și să ajungă 
la un numitor comun, în avanta-
jul statului. Şi dacă este şi statul 
în avantaj, cu siguranţă va fi  şi 
orașul! Sper din tot sufl etul să 

se și materializeze, pentru că e o 
vorbă românească: boală lungă, 
moarte sigură.

- Și ce soluţie ar exista?u

- Soluţia este în mâna Guver-
nului. N-am să intru în detalii, 
pentru că cel mai probabil ţine 
și de niște proceduri interne și 
de strategii. Există două varian-
te consistente prin care cel mai 
probabil Guvernul poate ajunge 
să-și valorifi ce creanţele pe care 
le are la această companie. Sper 
din tot sufl etul să ia decizia cea 
mai corectă.

    Și, vă spun sincer, fără a peria 
pe nimeni, chiar am încredere, 
pentru că cel care conduce gru-
pul acesta de lucru în interiorul 
Guvernului este domnul Marian 
Neacșu. În capacitatea lui, eu am 
încredere… până la proba contra-
rie. >

Despre Galaţi şi dezvoltarea lui, despre banii pentru 
investiţii şi lucrările afectate, despre locurile de muncă 
şi infrastructura de care avem nevoie, am discutat cu 
primarul municipiului, Ionuţ Pucheanu. Vă propunem 
astăzi cea de-a doua parte a interviului pe care l-am 
realizat.   

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

care și-au manifestat interesul
pentru preluarea Combinatului.
Din afară, lucrurile par extrem
de ușoare. Și eu, din perspectivă
cetăţenească, aş spune: „De ce sta-
tul nu acţionează mai repede?”

se și materializeze, pentru că e o 
vorbă românească: boală lungă,
moarte sigură.

- Și ce soluţie ar exista?u

- Soluţia este în mâna Guver-
nului N am să intru în detalii
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- Domnule primar, u

unul dintre reproşurile 

permanente care vi se 

fac este legat de locuri 

de muncă nou-create. 

Din păcate, una dintre 

investiţiile anunţate, care 

ar fi  însemnat mult pentru 

Galaţi - fabrica de baterii - a 

eșuat. Autoritatea locală 

ar putea face ceva în plus 

pentru ca Galaţiul să devină 

reper, să devină pol de 

dezvoltare în zona aceasta?

- Sunt un miliard de probleme! 
Cea mai mare problemă a zonei 
este infrastructura rutieră. Dacă 
nu va fi  rezolvată în următorii doi 
- trei ani, s-ar putea ca ecartul între 
diferite zone ale României să fi e 
unul și mai consistent.

E foarte ușor să fi i primar în 
Vestul ţării. E foarte uşor să fi i pri-
mar în Vestul ţării mai ales când 
primeşti ajutor de stat!

Iertaţi-mă, dar nu pot să mă ab-
ţin de la acest comentariu, apropo 
de ratarea investiţiei cu bateriile! 
Nu știu dacă știţi, dar domnul pre-
mier Ilie Bolojan a dat undeva la 90 
de milioane de euro celor de la No-
kian Tyres, pentru a deschide, pe 
raza judeţului Bihor, o nouă fabri-
că de anvelope. Evident că, atunci 
când ești ajutat, inclusiv de către 
statul român, cu o cofi nanţare ex-
trem de consistentă a investiţiilor, 
lucrurile sunt facile.

Dacă de la Galaţi sau de la Bră-
ila ar reajunge acum un premier, 
eu cred că lucrurile s-ar schimba 
fantastic de mult. De ce? Pentru 
că Guvernul României are posibi-
litatea de a „împinge” într-un anu-
mit loc niște investiţii. Are puterea 
asta s-o facă, la limita legalului, ca 
să mă exprim așa.

Cred că marea șansă a orașului 
acesta va fi  Portul, care undeva, la 
anul, va fi  fi nalizat. Un Port care, 
conform studiului de fezabilitate, 
ar putea genera, pe orizontală, un-
deva până la aproape 20.000 locuri 

de muncă. Lucrul acesta nu poate 
decât să ne bucure.

Lumea va spune: „20.000 de 
oameni în Port?”. Nu! Vor fi  pe 
orizontală: că vorbim de compa-
nii care vor face vama. Că vor fi  
companii care vor duce mâncare, 
cafea și eu știu alte servicii. Că vor 
genera servicii de transport. Că vor 
genera servicii de curăţenie, de ce 
nu?! Toate lucrurile acestea sunt 
un mare benefi ciu.

- Ce alte şanse mai avem?u

- În Zona Liberă vă pot spune 
că nu mai avem nici măcar un me-
tru pătrat de închiriat. Totul este 
închiriat! Ca să vedeţi unde am 
ajuns, ultimele zece hectare se afl ă 
în litigiu în momentul de faţă. S-au 
contestat vreo trei companii care 
și-au disputat ultimele zece hec-
tare din Zona Liberă. Ne gândim 
unde am putea să ne extindem din 
punctul ăsta de vedere și chiar cău-
tăm teren în zonă. Avem niște idei 
măreţe, dar, din nou, ne limităm la 
banii pe care îi putem avea.

Eu cred că cea mai interesantă 
zonă de dezvoltare ulterioară va fi  
între Galaţi și Brăila. Da, chiar și pe 
acea mie de hectare a municipiului 
Galaţi care da, se afl ă în judeţul 
Brăila. Şi cred că, în viitorul ime-
diat apropiat, ceea ce trebuie să 
facem cu toţii, dar în mod special 
oamenii din administraţia locală 
și oamenii politici – nu doar din ad-
ministraţia locală, ci oamenii po-
litici indiferent de partid – ar fi  să 
uite de ceea ce a însemnat emina-
mente: „Măi, aici e Galaţiul, măi, 
cum să ne ducem la Brăila?!”. Dacă 
noi nu vom înţelege că dezvoltarea 
orașului nostru va trebui gândită 
regional, atunci, cel mai probabil, 
avem șansa să ne dezvoltăm îm-
preună sau să murim separat.

Cred, la fel de mult, că una 
dintre cele mai interesante zone 
de dezvoltare ulterioară, va fi  pe 
partea cealaltă de pod, în Tulcea.

Să-mi fi e cu iertare - evident că 
îmi doresc aeroport la Galaţi, pe 

raza judeţului Galaţi! Dar eu cred 
că până când va apărea – domnul 
preşedinte Costel Fotea are discu-
ţii consistente în sensul ăsta cu 
diferiţi investitori – eu cred că ar 
trebui să ne gândim cum ne folo-
sim de cel de la Tulcea.

Vedeţi dumneavoastră, la nivel 
de Europa - pentru cei care au că-
lătorit în interes de serviciu, și-au 
mai și învăţat, nu s-au dus musai 
la magazine când au ajuns pe 
acolo - lucrurile acolo se gândesc 
regional. Dezvoltarea ulterioară 
a României, din punctul meu de 
vedere, trebuie să se gândească 
regional.

- Şi în momentul de faţă u

funcţionează nişte regiuni…

- Eu nu văd România strict în 
opt regiuni. O văd în 12, în 15. E 
o mare greșeală care s-a făcut pe 
zona de Sud-Est. Am băgat două 
săbii în aceeași teacă. Două săbii 
mari, consistente, nu săbiuţe sau 
cuţitașe. Am băgat Constanţa cu 
Galaţiul în aceeași regiune! Cele 
două orașe n-au ce căuta în aceeași 
regiune.

Galaţiului, ca pol, fi ind cel mai 
mare oraș din regiune, trebuie 
să i se dea partea leului și să fi e 
epicentru unei zone de creștere 
consistente.

- Există şi la ora actuală nişte u

poli de dezvoltare!

- Poli care sunt deja, nici mă-
car nu trebuie să-i inventezi. Dacă 
ne uităm pe harta României veţi 
vedea că sunt orașe care deja pot 
constitui capitalele viitoarelor 
zone de dezvoltare: Baia Mare, 
Braşov, Cluj, Craiova, Bacău, Iaşi, 
Timişoara…

Dar uitaţi-vă, am dus la Con-
stanţa contribuabili mijlocii și 
aceștia își duc dosarele dintr-o 
parte în alta. De ce? Nici nu mi se 
pare corect ca un contribuabil din 
Vrancea, unul dinspre Ojdula înco-
lo, să trebuiască să facă jumătate 
de zi până la Constanţa. Bine că 
n-au dus-o la Mangalia!

 Domnule primar, aţi spus u

în repetate rânduri că trei 

mandate de primar sunt 

sufi ciente. În același timp, nu 

aţi exclus posibilitatea unei 

noi candidaturi la Primăria 

municipiului Galaţi. Ce vă 

vedeţi făcând din 2028 încolo?

- Cea mai mare greșeală pe care 
o poţi face - din punctul meu de ve-
dere, ca om de administraţie - este 
să crezi că ești veșnic. Și să nu te 
gândești niciodată că orice poveste 
are un sfârșit. Și e mai bine să-ţi 
scrii tu sfârșitul, așa cum crezi de 
cuviinţă, decât să ţi-l scrie alţii…

Am spus ceea ce cred: că trei 
mandate de primar sunt sufi cien-
te. Din ce perspectivă, am să explic. 
Pe de o parte, tu te erodezi ca om 
de administraţie și ca om politic. 
Și, cel mai probabil, după trei man-
date, e posibil, chiar dacă livrezi, 
ușor-ușor să intri pe panta descen-
dentă a favorabilităţii sau a părerii 
oamenilor. Se obișnuiesc cu tine: 
„Da, mă, a făcut, dar era normal 
să facă”. Nu mai este elementul ăla 
de noutate.

Şi, dacă vrei să-ţi conservi ceva 
din ceea ce ai ca om politic, cred eu 
că ar trebui să te gândești extrem 
de serios și la aspectul ăsta. Nu în 
ultimul rând, oamenii din primă-
rie să cam obișnuiesc cu tine, cu 
ţipetele tale, uneori: „Da, măi, lasă! 
Ne-a certat, dar îi trece”. Și cred că, 
din când în când, odată la trei man-
date, oamenii sau funcţionarii din 
Primărie au nevoie de un mic „șoc”. 
Până să obișnuiește noul primar cu 
ei, până când ei se obișnuiesc cu el, 
trebuie să presteze la 150 la sută ca 
să fi e bine, ca să nu fi e rău.

De asemenea, eu cred că şi pri-
marul intră într-o zonă ușoară de 
confort. Și când intri în zonă de 
confort, cel mai probabil începi să 
faci greșeli de toate felurile. Iar eu 
nu vreau să fac greșeli.

- Deci ce vă vedeţi făcând?u

- Mai e mult până departe. 
Aproape trei ani reprezintă un 
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timp extrem de consistent. Nu știu 
dacă vor apărea oportunităţi, dar 
cu siguranţă voi face politică în con-
tinuare. E posibil să joc la „impuse” 
și să mai candidez și a patra oară. 
Da, e posibil și asta!

Dar, cu siguranţă, nu m-aș lăsa 
încă de politică. Și, credeţi-mă că, 
mai mult decât politica, îmi place 
administraţia. Când spun admi-
nistraţia, e posibil, poate, dacă dă 
Dumnezeu, să mă vedeţi pe la ad-
ministraţia centrală.

- Deci nu neapărat în u

Parlament?

- Trebuie să vedeţi următorul 
aspect: pentru oamenii care accep-
tă să facă administraţie centrală, 
funcţia de deputat sau de senator 
reprezintă o plasă de siguranţă...

- În caz că „zboară” din Guvern u

sau din ministere…

- Acum, devoalez: să știţi că am 
mai avut oferte, și în anii trecuţi, 
să plec la București. N-am plecat 
din două motive: chiar îmi place 
ceea ce fac şi nu mi-am terminat 
treaba aici.

Când voi părăsi biroul, vă spun 
de pe-acum, vor mai fi  lăsate des-
tule lucruri de făcut. Nu există pri-
mar care și-a terminat toată treaba! 
Sunt peste tot de făcut sau de repa-
rat lucrurile, de îmbunătăţit.

Cât despre mine, cel mai pro-
babil, voi face administraţie 
centrală.

- Pe cine vedeţi capabil să vă u

continue proiectele?

- Surprinzător, oameni capabili 
sunt mai mulţi, dar, în același timp, 
prea puţini. Mi-ar fi  plăcut să gă-
sesc, după 12 ani de Primărie, un 
număr și mai mare de oameni care 
să fi e capabili...

- Deci pe cine vedeţi u

continuator? Pe domnul 

viceprimar Sorin Enache? Pe 

domnul city manager Cezar 

Bichescu?

- De ce vreţi să-i „ucideţi” înainte 
să se nască? Sau poate oricine altci-
neva din afara Primăriei… ,

EXCLUSIV
www.viata-libera.ro  PROIECT
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competiţii 
Duelurile Galaţi - Prahova continuă în Liga a III-a

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Seria a doua a Ligii a III-a de 
fotbal este alcătuită în majoritate 
de echipe ce provin din judeţele 
Galaţi (3) și Prahova (4). 

 Pe parcursul celor 16 etape dis-
putate până acum au avut loc mul-
te dueluri interesante între repre-
zentantele celor două judeţe. 

 În weeekend, în penultima 
etapă a acestui an, am avut două 
astfel de dispute. 

 Mai întâi a fost CS Blejoi - 
Oţelul II 8-0 (4-0), după ce în tur 
s-au impus micii "oţelari“ cu 4-3. 
Tânăra echipă a Galaţiului n-a 
reușit să ţină piept gazdelor - o 
formaţie cu pretenţii de play-off. 
Au fost rare momentele de echi-
libru în joc, iar gălăţenii au avut 
doar 3-4 oportunităţi la poarta 
adversă, dar au primit opt goluri. 
State a ratat cea mai mare ocazie, 
când a nimerit doar bara. 

 Antrenorii Haraga și Baștină au 
început cu formula: Mircia - Nasta-
să, Enache, Rotaru, Nichifor, Docuz 
(Nani min. 15) - Aftene, Vișan, Butuc 
- State (Grigoriţă min. 75), Iurea. 

Unirea Braniştea (foto) a 
jucat tot în Prahova, la o can-
didată pentru loc de play-off, la 
CSO Plopeni, încheind la egali-
tate, 0-0. Oaspeţii au avut ocazii 

mai mari la poarta adversă, cu 
patru-cinci situaţii din care pu-
teau marca, dar și o bară prin 
Denis Cireș. 

 Au fost și două intervenţii 
excelente ale lui Cilighidreanu, 
din două faze cheie, rezolvate de 
acesta. 

 “Rezultat bun și nu prea”, 
a fost concluzia antrenorului 
Iliuciuc.

 Echipa aliniată: Cilighidreanu 
- Mihai, Popa, Moroianu, M. Cireș 
- D. Cireș, Pădure - Manolache, Bă-
lănică, Fadei - Grădinaru. Au mai 
intrat: Andrei, Radu şi Toma. 

 Din aceeași rundă s-au mai ju-
cat: Sepsi II - Petrolul II 3-2, CSM 
Rm. Sărat - Dacia Unirea Brăila 
1-4, Victoria Traian - CS Păulești 
4-0. 

 Derbiul Sporting Liești - KSE 
Tg. Secuiesc s-a disputat dumi-
nică. În weekendul viitor se vor 
disputa meciurile etapei a 17-a, 
ultimele din acest an.  ,

Oţelul continuă cu bine 
în lupta pentru play-off
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană are noi 

motive să spere la clasarea 

pe un loc de play-off, după 

o nouă victorie clară 

obţinută în campionat. 

Jocul gălăţenilor a 

impresionat în victoria 

de vineri seară, fi ind o 

nouă mostră de evoluţie 

net superioară în faţa 

adversarului.  

Una dintre cele mai fru-
moase echipe ale actualului 
sezon de Superliga este, fără în-
doială, Oţelul Galaţi. Gruparea 
roș-alb-albastră a bifat o nouă 
victorie concludentă, ca joc și 
ca scor, 3-0 cu Unirea Slobozia, 
așa cum s-a întâmplat și în alte 
rânduri: 4-1 cu CFR Cluj, 3-1 la 
Hermannstadt, 4-0 la UTA, 4-0 
cu Metaloglobus.

 Jocul ofensiv a funcţionat 
foarte bine și la meciul cu Uni-
rea Slobozia, spre deliciul fa-
nilor prezenţi la stadion pe o 
vreme extrem de neprielni-
că fotbalului. 

 Aceste rezultate pozi-
tive o ţin în continuare pe 
Oţelul în lupta la play-off, un 
obiectiv ce părea foarte greu de 
atins la startul sezonului, dar 
tot mai aproape de reușită pe 
măsură ce se scurg etapele din 
campionat.

 “Ne bucură foarte mult că 
am reușit un joc consistent în 
faţa unui adversar în suferin-
ţa, așa cum era Unirea Slobozia 
înaintea meciului. Echipa s-a 
comportat foarte bine, în ciuda 
programului foarte încărcat de 
a trebuit să jucăm trei partide 

într-o săptămână, dintre care 
două în deplasare. Îi felicit pe 
băieţi, mă bucur pentru ei, mă 
bucur și pentru fani, că au fost 
astăzi alături de noi și ne-au 
sprijinit permanent. Ne bucu-
răm de moment, dar mai este 
mult de jucat și vom vedea la 
final unde ne vom situa în cla-
sament”, a spus Balint.

 Două meciuri tari 
până la fi nalul anului 

 Încă două etape din Super-
liga sunt programate până 
la finalul anului calenda-
ristic, iar ambele partide 
ale Oţelului se anunţă a fi 
extrem de importante. Atât 
prin prisma obiectivului de 
a ajunge în play-off, cât și 
ca nivel al adversarilor. Gă-
lăţenii vor juca mai întâi în 
deplasare, sâmbătă seara, la 

Rapid București - liderul la zi 
al campionatului. 

 După care Oţelul va primi 
vizita unei revelaţii ale actualu-
lui sezon, FC Argeș - una dintre 
puţinele echipe în faţa căreia 
a părut în tur ca gălăţenii nu 
au avut nicio șansă. După 0-2 
la Mioveni ar fi momentul de 
revanșă. 

 În cazul în care ar scoate 
măcar patru puncte din cele 
două etape foarte dificile, Oţe-
lul ar putea deveni una dintre 
favoritele la clasarea în play-off, 
având în vedere și că scapă de 
câteva dueluri tari. 

 După victoria de vineri sea-
ră, jucătorii Oţelului au benefi-
ciat de două zile libere, iar de 
luni revin la programul echipei 
pentru ciclul săptămânal de an-
trenamente înaintea unui joc 
de campionat. ,

VICTORIE CONCLUDENTĂ ȘI CU UNIREA SLOBOZIA  .  FOTBAL  

din sportul 
gălăţean
Alexandra, 
triplă 
medaliată 
cu aur 
în Albania

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HALTERE. Zilele acestea, 

s-au desfăşurat întrecerile unei noi edi-

ţii a Campionatului Balcanic la haltere. 

O reprezentare excelentă a sportivilor 

noştri, aureolaţi cu un număr consis-

tenţi de medalii - 36. La acest bilanţ 

deosebit de fructuos au pus umărul 

doi gălăţeni de la Clubul Dunărea. 

Alexandra Alexe a cucerit trei medalii 

de aur la categoria 77 de kg. În concurs 

a fost prezent şi Nicolae Mihai, antrenor 

la acelaşi club, acesta având calitate de 

arbitru internaţional. 

FUTSAL. În Liga I, United Galaţi 

a jucat în deplasare, cu echipa Mauso-

leul Mărăşeşti, pe care a învins-o cu un 

scor categoric: 8-2. Marcatorii gălăţeni: 

Andre 2, Petică 2, Nastai, Crăciun, Alan 

şi Crişan. 

HOCHEI. În Campionatul Naţi-

onal al echipelor de seniori, CSM Galaţi 

a pierdut primul meci cu SC Miercurea 

Ciuc, la scorul de 1-4 (0-2, 1-0, 0-2), 

unicul gol al gazdelor fi ind marcat de 

Remus Gheorghe. 

VOLEI. Fetele de la CSU au 

susţinut ultimul meci din acest an, 

din fi nalul turului, în deplasare, la CTF 

“Mihai I” Bucureşti şi au câştigat cu 

3-0. Vom reveni cu amănunte.  

BASCHET. CSM Galaţi a 

fost învinsă de Dinamo, la Bucureşti, 

cu scorul de 100-69. În etapa viitoare, 

echipa noastră va juca tot în deplasare, 

la CSM Petrolul, pe 14 decembrie. ,
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 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Sâmbătă seară, locuitorii 

din Câmpina şi din o parte 

a comunei Poiana Câmpina 

au rămas din nou fără apă 

potabilă, la doar 24 de ore după 

ce distribuţia a fost reluată 

ofi cial. Hidro Prahova a anunţat 

că, imediat după reumplerea 

conductelor, s-au semnalat 

mai multe “avarii punctuale” 

la reţeaua de distribuţie, motiv 

pentru care furnizarea a fost 

oprită temporar, începând cu ora 

22,00, pentru lucrări urgente de 

remediere. 

Conform comunicatului ofi ci-
al, intervenţiile includ schimba-
rea unor vane defecte, spălarea 
şi purjarea conductelor, opera-
ţiuni esenţiale pentru a asigura 
calitatea apei și siguranţa insta-
laţiei. În paralel, Prefectul jude-
ţului Prahova, Daniel Nicodim, a 
transmis că apa care va fi  livrată 
după reluare nu trebuie folosită 
pentru consum, gătit sau igienă, 
până când reţeaua nu este cură-
ţată și testată. În acest context, 
Guvernul va asigura, din rezerve-
le de stat, apă potabilă în cele 13 
localităţi afectate de criza apei. 
Durata estimată pentru întreru-
perea furnizării a fost de circa 10 
ore, însă operatorul a avertizat 

că reluarea completă, cu debit și 
presiune normale, va depinde de 
reumplerea întregii reţele și de 
stabilizarea sistemului. 

Pentru locuitorii afectaţi, este 
a doua zi consecutivă fără acces 
la apă curentă, după o săptămâ-
nă difi cilă marcată de criza apei 
care a afectat zeci de mii de oa-
meni din judeţ. Peste 107.000 de 

oameni din 13 localităţi ale jude-
ţului Prahova şi un oraş din mu-
nicipiul Dâmboviţa nu au avut o 
săptămână apă potabilă, după ce 
acţiunea de golire a barajului Pal-
tinu pentru realizarea unor lu-
crări de decolmatare, coroborată 
cu ploile torenţiale de acum două 
sptămâni, a determinat ridicarea 
turbidităţii apei în aşa măsură 

încât aceasta nu a mai putut fi  
tratată, conform Digi 24. 

Reprezentanţii Hidro Praho-
va și cei ai Direcţiei de Sănătate 
Publică Prahova (DSP Prahova) 
au transmis că lucrările sunt în 
curs și că siguranţa sanitară este 
prioritară. S-au făcut promisiuni 
că apa va reveni „în cel mai scurt 
timp”. ,

PESTE 107.000 DE OAMENI AFECTAŢI  .  AVARIE 

 COMERCIANŢII 

DE LA TÂRGURILE 

DE CRĂCIUN, 

AMENDAŢI 

DE ANPC

SANCŢIUNI. ANPC a 

derulat controale la târgurile de 

Crăciun din întreaga ţară și a aplicat 

amenzi totale de aproape 198.000 

de lei unor comercianţi care au 

încălcat regulile. În total au fost 

verifi caţi peste 220 de operatori 

economici, iar inspectorii au dat 

48 de amenzi contravenţionale 

şi 109 avertismente. În urma 

controalelor, au fost retrase 

defi nitiv de la vânzare produse 

neconforme de peste 52.000 de 

lei iar activitatea unui comerciant 

a fost suspendată temporar, până 

la remedierea defi cienţelor.  Cele 

mai frecvente nereguli constatate 

au fost: păstrarea alimentelor în 

condiţii improprii, lipsa afi șării 

preţurilor, etichetarea incompletă, 

lipsa traducerii etichetelor în limba 

română ori folosirea de aparate 

de măsurare fără verifi care 

metrologică.  ANPC avertizează 

că verifi cările vor continua pe 

întreaga durată a sărbătorilor, 

invitând consumatorii să fi e atenţi la 

etichete, informaţii despre produse 

și preţuri și să semnaleze orice 

neregulă.  . Beatrice Dumitriu 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Ministrul Educaţiei și Cercetă-
rii, Daniel David, reglementează 
temele pentru acasă în învăţă-
mântul preuniversitar. A fost 
semnat ordinul ofi cial conform 
căruia se introduce un nou cadru 
ce vizează tipul temelor care se 
dau și cât din timpul elevilor pot 
consuma, pentru a face din școală 
un loc mai echilibrat, nu o sursă 
de presiune.  

Ordinul stabilește că temele nu 
mai sunt unitar concepute. Exis-
tă de acum două tipuri distincte: 
„tema obligatorie”, cu difi cultate 
medie și destinată tuturor elevilor 
din clasă, și „tema suplimentară”, 
facultativă, care poate fi  indivi-
dualizată, gândită pentru cei care 

au nevoie de recapitulare, recupe-
rare sau pregătire suplimentară.  
Mai mult, se impun limite stricte 
de timp. Pentru copiii din ciclul 
primar, tema obligatorie nu tre-
buie să depășească o oră pe zi, iar 
pentru elevii de la gimnaziu sau 
liceu nu mai mult de două ore pe 
zi. La nivelul educaţiei timpurii 
și la clasa pregătitoare nu se mai 
dau teme pentru acasă. 

Pentru vacanţe, ordinul spune 
clar că elevii din învăţământul 
primar și gimnazial nu ar trebui 
să primească teme obligatorii, iar 
orice cerinţă pe perioada vacanţei 
va fi  considerată temă suplimen-
tară, deci opţională.  De acum îna-
inte, se interzice ca tema pentru 
acasă să fi e folosită ca pedeapsă 
și nu mai pot fi  date teme mari și 
repetate. Nu pot fi  transformate 

conţinuturi care necesită predare 
explicată la clasă în teme pentru 
acasă. Scopul e clar: să se evite 
oboseala, pierderea interesului, 
supraîncărcarea, dar și adâncirea 
diferenţelor dintre elevi. 

Pentru a se asigura că regulile 
sunt respectate, ordinul prevede 
că directorii școlilor și diriginţii 
trebuie să monitorizeze modul de 
acordare a temelor. În plus, anu-
al, vor fi  colectate feedback- uri de 
la elevi și părinţi cu privire la uti-
litatea și efi cienţa temelor pentru 
acasă. În baza acestui feedback se 
vor putea lua măsuri de ajustare.  
Ministrul Daniel David consideră 
că această măsură va face școala 
mai atractivă și mai efi cientă, 
încurajând profesorii să lucreze 
împreună pentru o mai bună co-
operare și colaborare. ,

schimbare 
Ministrul Educaţiei a semnat ordinul care reglementează temele 

Rănite după 
ce au căzut 
cu mașina            
în râu

IMPACT. Trei tinere au ajuns duminică la 

spital, după ce maşina în care se afl au a căzut de 

la o înălţime de peste şapte metri în albia râului 

Anieș, în judeţul Bistriţa-Năsăud. Şoferiţa, o tânără 

de 18 ani, a pierdut controlul volanului într-o 

curbă, a ieşit de pe şosea şi a ajuns cu maşina 

în albie, conform Mediafax. Pe lângă şoferiţă, în 

autoturism se afl au alte două adolescente, de 17 şi 

18 ani. Cele trei tinere au fost transportate la spital 

pentru îngrijiri medicale. Conducătoarea auto nu 

a putut fi  testată la faţa locului cu etilotest, motiv 

pentru care i-au fost recoltate probe bilogice la 

spital. În consecinţă, a fost întocmit dosar penal. 

, Beatrice Dumitriu

Câmpina şi localităţile 
învecinate au rămas 
din nou fără apă 
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Politicile europene 
devin pretext 
pentru o criză în NATO
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Amenda de 140 de milioane 

de dolari aplicată platformei 

X, a miliardarului Elon Musk, 

subliniază modul în care europenii 

subminează politicile SUA, în 

vreme ce cer Statelor Unite să le 

ofere protecţie militară, a scris 

sâmbătă unul dintre cei mai 

importanţi diplomaţi americani, 

adjunctul lui Marco Rubio, scrie 

Reuters, citat de Hotnews.ro. 

”Ţările Europei nu pot să se 
uite spre SUA pentru propria lor 
securitate în timp ce subminează 
securitatea SUA prin intermediul 
UE (nealeasă, nedemocratică și ne-
reprezentativă)”, a declarat secreta-
rul de stat adjunct al SUA, Christo-
pher Landau. Landau s-a alăturat 
astfel secretarului de stat Marco 
Rubio și altor ofi ciali americani în 
criticarea amenzii aplicate de Uni-
unea Europeană platformei X, deţi-
nută de Musk, pe care o consideră a 
fi  un instrument de cenzură.

Potrivit Hotnews.ro, Landau 
a mers mai departe decât Rubio, 
invocând preocupări ideologice și 
strategice mai ample.

 Landau a postat pe X că dife-
renţele dintre UE și administraţia 
Trump cu privire la multe proble-
me subminează ideea unui parte-
neriat cu Statele Unite, în ciuda Or-
ganizaţiei Tratatului Atlanticului 
de Nord. Politica de reglementare 

a UE ar putea afecta securitatea și 
valorile comune occidentale, a scris 
Landau.

”Când aceste ţări poartă pălă-
riile NATO, insistă că cooperarea 
transatlantică este piatra de teme-
lie a securităţii noastre reciproce”, 
a scris Landau. ”Dar când aceste 
ţări poartă pălăriile UE, urmăresc 
tot felul de agende care sunt adesea 
complet adverse intereselor și secu-
rităţii SUA. Această inconsecvenţă 
nu poate continua”, a spus el. 

 Problemele SUA 
cu civilizaţia europeană 

În postarea sa, Landau a afi rmat 
că amenda este doar ”vârful ice-
bergului” și că UE și-a subminat în 
mod constant credibilitatea în faţa 
SUA prin concentrarea asupra unor 
politici pe care le-a descris într-o 
postare separată sâmbătă ca fi ind 
contrare intereselor SUA și o formă 
de ”sinucidere civilizaţională”.

”Fie marile naţiuni ale Europei 
sunt partenerii noștri în protejarea 
civilizaţiei occidentale pe care am 
moștenit-o de la ele, fi e nu sunt. 
Dar nu putem pretinde că suntem 
parteneri în timp ce aceste naţiuni 
permit birocraţiei nealese, nede-
mocratice și nereprezentative a UE 
de la Bruxelles să urmărească poli-
tici de sinucidere civilizaţională”, 
a spus el. Referirea la sinuciderea 
civilizaţională este o trimitere la 
noua strategie de securitate a SUA, 
dată publicităţii joi.

 Documentul a evidenţiat pră-
pastia ideologică care s-a creat între 

Washington și aliaţii săi tradiţio-
nali, descriind un continent euro-
pean în care ”declinul economic 
este eclipsat de perspectiva reală și 
mai dură a dispariţiei civilizaţiei”. 

”Problemele majore cu care se 
confruntă Europa includ activită-
ţile Uniunii Europene și ale altor 
organisme transnaţionale care 
subminează libertatea politică și 
suveranitatea, politicile de migra-
ţie care transformă continentul și 
creează confl icte, cenzura libertă-
ţii de exprimare și suprimarea opo-
ziţiei politice, scăderea drastică a 
natalităţii și pierderea identităţii 
naţionale și a încrederii în sine”, 
afi rmă administraţia Trump în 
document.

 Cum justifi că 
Comisia Europeană 
amenda aplicată X 

Amenda aplicată companiei X, 
anunţată vineri, este prima măsu-
ră semnifi cativă de aplicare a Legii 
serviciilor digitale a UE.

Autorităţile de reglementare 
europene au declarat că au sanc-
ţionat compania X pentru un sis-
tem de verifi care înșelător cu bifă 
albastră, transparenţă inadecvată 
în înregistrările publicitare și re-
fuzul de a acorda cercetătorilor 
acces la datele publice. Criticile lui 
Landau, împreună cu obiecţiile ex-
primate de Rubio, vicepreședintele 
SUA JD Vance și președintele Co-
misiei Federale de Comunicaţii 
Brendan Carr, refl ectă nemulţu-
mirea Washingtonului cu privire 

la impactul reglementărilor digi-
tale europene asupra companiilor 
americane.

Rubio și Carr au declarat că 
amenda demonstrează prejudecăţi 
împotriva fi rmelor de tehnologie 
cu sediul în SUA, Rubio numind-o 
un atac asupra poporului ameri-
can din partea guvernelor străine 
și un act de cenzură împotriva 
americanilor.

 Musk a cerut 
eradicarea UE 

Musk a mers chiar mai departe 
în atacurile sale, cerând eradicarea 
UE – o solicitare cu care fostul 
președinte al Rusiei Dmitri Medve-
dev s-a declarat imediat de acord.

 Ofi cialii UE au declarat că prin 
măsurile luate pentru responsabi-
lizarea companiilor tehnologice 
protejează utilizatorii împotriva 
înșelăciunilor, escrocheriilor și 
dezinformării și au afi rmat că 
statutul companiei X de societate 
americană nu a avut nicio legătu-
ră cu decizia de a aplica o amendă. 
Tensiunile au ieșit la suprafaţă în 
contextul în care administraţia 
Trump a semnalat o schimbare 
dramatică în relaţiile dintre SUA 
și Europa în cadrul Organizaţiei 
Tratatului Atlanticului de Nord, în 
încercarea de a menţine unitatea 
în faţa provocărilor geopolitice 
mai ample.

 Landau pusese anterior sub 
semnul întrebării necesitatea 
NATO într-o postare din iunie pe 
X, pe care a șters-o ulterior. .

SUA, ATAC LA UE DUPĂ AMENDAREA PLATFORMEI X  . REACŢIE

Zeci de morţi 
într-un 
incendiu 
la club

INDIA. Cel puţin 23 de oameni au murit, în 

noaptea de sâmbătă spre duminică, în urma unui 

incendiu pornit într-un club de noapte din statul 

Goa, India, informează Mefi afax. Printre morţi se 

afl au și turiști. Potrivit declaraţiilor date, duminică, 

de ministrul-șef al statului indian Goa, Pramod Sa-

want, incendiul a izbucnit la scurt timp după miezul 

nopţii, în urma exploziei unui cilindru de gaz. 

Ministrul-șef din Goa a precizat că guvernul va 

demara o anchetă pentru a determina circumstan-

ţele care au dus la explozia cilindrului de gaz și a 

identifca dacă reprezentanţii clubului au respectat 

normele de siguranţă pentru incendii și construcţii. 

. Mariana Constandache 

 RUSIA ANULEAZĂ 

ACORDURILE 

MILITARE            

CU TREI ŢĂRI
STRATEGIE. Rusia a 

anulat acordurile de cooperare 

militară încheiate cu Portugalia, 

Franţa și Canada, printr-un decret, 

pe motiv că nu mai sunt relevate 

din punct de vedere strategic, 

informează Mediafax. Potrivit 

presei de stat ruse, autorităţile 

au precizat că cele trei acorduri 

au fost semnate între 1989 și 

2000. Acordul cu Canada a fost 

semnat la doar câteva săptămâni 

după căderea Zidului Berlinului, în 

1989, moment ce a marcat practic 

sfârșitul Războiului Rece, când 

liderul sovietic Mihail Gorbaciov 

încerca să refacă punţile cu statele 

occidentale. Acordul cu Franţa, 

din 1994, a urmat eforturilor 

președintelui Boris Elţîn de a integra 

Rusia în structurile europene de 

securitate. Iniţial, Elţîn sperase ca 

Rusia să poată adera la NATO sau, 

cel puţin, să dezvolte un parteneriat 

special cu Alianţa Nord-Atlantică, 

semnând tratate cu Franţa care 

obligau cele două state să se 

consulte în timpul crizelor și să 

construiască ”o reţea de pace și 

solidaritate” în Europa. Acordul 

cu Portugalia, semnat în 2000, a 

fost încheiat într-o perioadă în care 

relaţiile dintre Rusia și Portugalia 

erau foarte bune, iar vizitele la nivel 

înalt erau frecvente, în ciuda faptului 

că Portugalia era membră NATO.  

. Mariana Constandache 
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Euro se menţine la cota 
5,09 lei
 Sărbătorile de la sfârșitul anului 

sunt însoţite de o majorare a 

importurilor și a consumului, în 

noiembrie și decembrie, și pun 

o presiune suplimentară asupra 

cursului euro/leu, prin adâncirea 

defi citului de cont curent. 

Acesta a crescut în primele nouă 

luni la 22,275 miliarde de euro, 

principalul factor fi ind un defi cit 

comercial mai mare la bunuri. 

 Chiar dacă consumul intern 
s-a redus odată cu majorarea ta-
xelor și accizelor, el rămâne moto-
rul creșterii economice. Conform 
datelor provizorii anunţate de 
INS, Produsul Intern Brut din tri-
mestrul al treilea a crescut cu 1,6%, 
iar în primele 9 luni economia Ro-
mâniei a câștigat 0,8%, pe seria 
brută şi de 1.4% pe seria ajustată 
sezonier, faţă de perioada similară 
a anului trecut, valori mai mari 
decât anticipaţia anuală de 0,6% 
făcută în septembrie de Comisia 
de Prognoză.

 Marţi, media euro a scăzut la 
5,0893 lei, dar a revenit pe o pantă 
ascendentă, cursul de vineri fi ind 
stabilit la 5,0919 lei, maxim al ulti-
melor aproape două luni, în timp ce 
tranzacţiile se realizau în culoarul 
5,091 – 5,095 lei.

 Ultimele două ședinţe ale pieţei 
monetare de săptămâna trecută au 
fost calme. Dobânzile interbancare 
și-au găsit echilibrul în jurul pragu-
lui de 6,5%, echivalentul ratei de 
referinţă a BNR, care a fost stabilită 
în urmă cu un an și jumătate.

 Indicele ROBOR la trei luni, în 
funcţie de care sunt calculate do-
bânzile la majoritatea creditelor în 
lei contractate înainte de mai 2019, 
s-a oprit la 6,21%, cel la șase luni, 
utilizat la calcularea ratelor la cre-
ditele ipotecare, la 6,34% iar cel la 
12 luni la 6,55%.

 La sfârșitul lunii trecute, indi-
cele la trei luni se situa la 6,23%, 
cel la șase luni la 6,36% iar cel la 
12 luni la 6,57%.

 Pieţele așteaptă decizia de poli-
tică monetară a Rezervei Federale, 
care va fi  luată miercurea aceasta, 
după ce a fost anunţată cu întâr-
ziere creșterea infl aţiei an/an din 
septembrie la 2,8%, faţă de 2,7% în 
august, mult peste ţinta Fed care 
este de 2%.

 După creșterea de joi la 1,1682 
dolari, tranzacţiile de vineri se re-

alizau în culoarul 1,1628 – 1,1672 
dolari, cu închiderea peste Ocean 
la 1,1644 dolari.

 În piaţa locală, cursul mone-
dei americane a urcat vineri de la 
4,3641 la 4,3707 lei, sub media de 
lunea trecută care a fost de 4,3849 
lei.

 Francul elveţian a avut o evo-
luţie stabilă faţă de euro la nivel 
săptămânal, pe care a încheiat-o 
cu o medie de 5,4427 lei.

 Revenirea încrederii în poli-
ticile guvernului laburist a adus 
un plus lirei sterline, care s-a 
întărit faţă de moneda unică. În 
piaţa locală, media a urcat la ni-
vel săptămânal de la 5,7849 la 
5,8310 lei, maximul ultimei luni 
și jumătate.

 Gramul de aur, care a atins 
în 17 octombrie un record de 

606,5699 lei, a urcat la vineri de 
la 589,3601 lei la 593,4969 lei, o va-
loare mai mare fi ind înregistrată 
în 21 octombrie. La fi nalul săptă-
mânii, metalul galben fl uctua în-
tre 4.191,4 și 4.260,4 dolari/uncie.

 Volatilitatea monedelor digita-
le a fost una ridicată, infl uenţată, 
în principal, de înmulţirea vânză-
torilor, datorită ieșirilor din fon-
durile ETF pe bitcoin și ethereum, 
care sunt listate la bursă, și de nu-
mărul mai mic de cumpărători.

Bitcoin a scăzut luni la 85.000 
dolari, a urmat apoi o creștere la 
circa 94.000 dolari, pentru ca la 
sfârșitul săptămânii să coboare 
în jurul pragului de 89.000 dolari. 
După ce a alunecat la începutul săp-
tămânii la 2.700 dolari, ethereum
se situa la fi nalul ei la 3.000 do-
lari. , Radu Georgescu

ANALIZA FINANCIARĂ A SĂPTĂMÂNII  . VALUTE

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Peste 70 de preșcolari din nouă grădi-
niţe din municipiul Galaţi au descoperit 
știinţa prin joacă, în cadrul unei expozi-
ţii interactive dedicate educaţiei timpu-
rii. Evenimentul, organizat de Grădiniţa 
cu Program Prelungit Nr. 39 Galaţi și fi -
nanţat prin programul Start ONG, lansat 
de Kaufl and România și implementat de 
Asociaţia Act for Tomorrow, a reunit co-
pii, educatori și părinţi într-un spaţiu al 

curiozităţii, al creativităţii și al învăţării 
prin experienţă. 

Expoziţia-concurs „Aventuri în lumea 
lui S.T.E.A.M.-escu” s-a desfășurat pe 2 sec-
ţiuni: secţiunea I :  Prezentare Experiment 
S.T.E.A.M, iar în secţiunea a II-a - prezen-
tare Machetă.

Copiii, sub îndrumarea cadrelor di-
dactice însoţitoare, au aplicat conceptele 
teoretice S.T.E.A.M prin exemplifi carea 
unui experiment știinţifi c, la alegere, re-
spectiv prin construirea unei MACHETE . 
Scopul proiectului presupune stimularea 

și expunerea copiilor la experienţe artis-
tice, la explorarea tehnicii și știinţei, la o 
incursiune în domeniul matematicii și al 
ingineriei, totul în maximă securitate și 
confort, creându-se situaţii în care copi-
ii se pot transforma cu ușurinţă în mici 
cercetatori.

Prin intermediul acestui eveniment 
cadrele didactice și-au propus să îi ajute 
pe copii să înţeleagă conceptele abstracte, 
prin realizarea de experimente prin joacă. 
În plus, prin intermediul acestui proiect 
se urmărește dezvoltarea gândirii critice, 

a creativităţii și a abilităţilor practice ale 
copiilor, pregătindu-i pentru provocările 
lumii moderne și contribuind la formarea 
viitorilor lideri în domeniul STEAM. 

La evenimentul organizat de Grădiniţa 
cu program Prelungit Nr.39 Galaţi au parti-
cipat echipe din mai multe unităţi de învăţă-
mânt preșcolar (grădiniţa gazdă şi Grădini-
ţele cu P.P. Nr. 7, Nr. 9, Nr. 30, Nr. 36, Nr. 64, 
„Arlechino”, „Codruţa”, „Elena Doamna”, 
„Motanul Încălţat” și „Tedi” din Galaţi), în-
soţite de cadrele didactice coordonatoare. Și 
cum un eveniment de o asemenea amploare 
nu se poate fi naliza fără premii, echipele 
participante au fost evaluate de  prof. Gina 
Brînzan, inspector școlar general, și de  prof. 
Mihaela Dobrin, inspector pentru Educaţie 
Timpurie, care au înmânat diplome respec-
tiv trofee, echipelor câștigătoare. 

„Prin acest proiect urmărim să oferim 
copiilor noi situaţii de învăţare, să le creăm 
un mediu propice dezvoltării și experimen-
tării. Ne dorim ca preșcolarii noștri să aibă 
parte de activităţi care să le lărgească sfe-
ra cunoașterii și să contribuie la dezvolta-
rea creativităţii și imaginaţiei. Activităţile 
S.T.E.A.M. sunt un subiect de mare interes 
astăzi și ne bucurăm că avem oportunitatea 
să explorăm alături de copii, această lume 
fascinantă ” , ne spune directorul Grădiniţei 
cu Program Prelungit Nr.39 Galaţi, prof. Ga-
briela Samoilă. ,

În mai multe grădiniţe din Galaţi, 
copiii au descoperit știinţa prin joacă și experiment
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ele ROBOR la trei luni, în 
de care sunt calculate do-

alizau în culoarul 1,1628 – 1,1672 
dolari, cu închiderea peste Ocean 

606,5699 lei, a urcat la vineri de
la 589,3601 lei la 593,4969 lei, o va-
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EXPERIENŢE CONCENTRATE PE DIVERSITATE CULTURALĂ  . GLOBAL

     • Angajăm lăcătuşi construcţii 

navale, polizatori, sudori. Telefon 

0744700750. (289411) 

 • Vând porci, între 80-180 kg, 

crescuţi natural, zona Bădălan. 

0757902738. (289527) 

 • Vând porc mare, 300 kg, Galaţi. 

Preţ 8 lei/kg. Asigur condiţii sa-

crifi care. Telefon 0741097886. 

(289554) 

 MEDITAŢII  

 • Meditez engleză orice nivel. 

0771397874. (289349) 

 DIVERSE  

 • FEDERATIA ORGANIZATIILOR 

UTILIZATORILOR DE APA 

PENTRU IRIGATIE VAMES 

SIRET, anunţă publicul intere-

sat asupra depunerii solicitării 

de emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul “PROIECTUL 

VERDE PENTRU IRIGAŢII 

INTELIGENTE LA FOUAI 

VAMEŞ SIRET”, propus a fi  am-

plasat pe teritoriul administrativ 

al Comunei Tudor Vladimirescu, 

judeţul Galaţi, pe terenul în su-

prafaţă de 7.000 m.p, categoria 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

TATIANA DUMITRU  
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

O delegaţie a Universităţii 

„Dunărea de Jos” din Galaţi 

a participat pe 1 decembrie 

la deschiderea ofi cială a 

Programului Blended Intensive 

Program (BIP) 2025, găzduit 

de Universitatea din Opole, 

Polonia. Proiectul, intitulat 

„Intercultural Competence 

and Communication in Global 

Markets: Managing Challenges 

for Sustainable Economic 

Growth”, aduce laolaltă 

studenţi și cadre universitare 

din mai multe ţări europene, 

într-un cadru dedicat formării 

competenţelor esenţiale pentru 

viitorii profesioniști ai economiei 

globale.

Studenţii au fost selectaţi din 
cadrul Facultăţii de Inginerie și al 
Facultăţii de Inginerie și Agrono-
mie din Brăila. Ei au fost însoţiţi 
de lector univ. dr. ing. Andreea 
Chiriac, lector univ. dr. ing. Miti-

că Afteni, coordonatorul Erasmus 
Tatiana Cojan și o reprezentantă 
a Departamentului de Comuni-
care și Promovare. Coordonarea 
instituţională a fost asigurată de 
conf. univ. dr. Ecaterina Daniela 
Zeca.  

Programul este realizat în 
colaborare cu Universitatea din 
Opole, University of Applied Sci-
ences Mittweida (Germania) și 
Universitatea „Dunărea de Jos” 
din Galaţi. Structura BIP inclu-
de 30 de ore de activităţi online 

și 30 de ore de mobilitate fi zică, 
oferind participanţilor o aborda-
re integrată asupra comunicării 
interculturale, managementului 
global și dezvoltării sustenabile.  

Cursurile interactive, ateliere-
le, simulările, vizitele de studiu 
și activităţile de colaborare inter-
naţională îi vor ajuta pe studenţi 
să își consolideze abilităţile de 
lucru în echipe multiculturale 
și să gestioneze provocările eco-
nomice dintr-un mediu globali-
zat. La fi nal, aceștia vor primi 5 

credite ECTS (Sistemul European 
de Transfer și Acumulare a Cre-
ditelor) și un certifi cat emis de 
Universitatea din Opole.  

„Prin implicarea în acest pro-
gram, Universitatea «Dunărea 
de Jos» din Galaţi își reafi rmă 
angajamentul pentru internaţi-
onalizare, promovarea educaţiei 
interculturale și formarea unor 
specialiști capabili să contribu-
ie la dezvoltarea durabilă a me-
diului economic internaţional”, 
transmite instituţia .

S
O

C
IA

L

Program internaţional în 
Polonia pentru studenţii 
de la „Dunărea de Jos”

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

de folosinţă arabil, situat în ex-

travilan, individualizat cadastral 
în tarla 547/4, parcela 77, înscris 
în Cartea Funciară cu nr. 103556 
a Comunei Tudor Vladimirescu, 
judeţul Galaţi. Informaţiile pri-
vind proiectul propus pot fi  con-
sultate pe pagina de internet a 
autorităţii competente pentru 
protecţia mediului D.J.M. Galaţi, 
djpmgl.anmap.gov.ro şi la se-
diul titularului în Jud. Galaţi, Sat 
Braniștea, Com. Braniștea, te-
lefon 0752060846. Observaţiile 
publicului se primesc pe adresa 
de e-mail offi ce@djmgl.anmap.
gov.ro. (289551) 

angajează:g jg j

ŞOFERŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞOOOOOFFFFEEEERRRR

 • •

Relaţii 
la telefon 
0725.348.672
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 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• CRESCĂTOR  

DIN APROPIEREA 

GALAŢIULUI  
 

VÂND PORCI  
RASA MANGALIŢA,  

ÎN VIU,  

LA PREŢUL DE  22/KG.   

LA SOLICITAREA  

CLIENTULUI,  

SE POATE ASIGURA  

ŞI SACRIFICAREA.   

TEL. 0744200672.

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE online! 

AAA

AANU

A
NOU!
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

decembrie

8

1765  u Se naşte ELI WHITNEY (m. 
1825), inventator american. A 
inventat daracul pentru bumbac.
1864  u Încetează din viaţă 
GEORGE BOOLE (n. 1815), 
matematician britanic. A creat 
logica matematică.
1865  u Se naşte JEAN SIBELIUS 
(m. 1957), compozitor finlandez.
1876  u Se naşte, la Iveşti, 
jud. Galaţi, HORTENSIA 
PAPADAT-BENGESCU (m. 1955), 
prozatoare, laureată cu Marele 
Premiu al Societăţii Scriitorilor 
Români, cu Premiul Naţional 
pentru Proză. A abordat şi 
teatrul.
1893  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU CERNAT (n. 1834, 
la Vârlezi, jud. Galaţi), general, 
om politic.
1921  u Inaugurarea Operei 
Române din Bucureşti, cu 
spectacolul „Lohengrin“, de 
Wagner. Dirijor: George Enescu.
1957  u Se naşte ŞTEFAN HRUŞCĂ, 
solist vocal, instrumentist, 
compozitor.
1980  u Încetează din viaţă 
[asasinat, la New York] JOHN 
LENNON (n. 1940), interpret şi 
compozitor britanic de muzică 
pop, membru fondator al 
formaţiei „The Beatles“.
1981  u Încetează din viaţă 
ION DACIAN (n. 1911), tenor, 
protagonist de frunte al Operei 
Române.
1996  u Încetează din viaţă 
MARIN SORESCU (n. 1936), poet, 
prozator, dramaturg, eseist, 
critic literar, traducător, autor de 
literatură pentru copii, membru 
al Academiei Române, laureat cu 
Premiul „Herder“, cu alte premii 
şi medalii.
2016  u Încetează din viaţă 
ROMULUS RUSAN (n. 1935), 
prozator, reporter, laureat cu 
premii ale Uniunii Scriitorilor, 
cu Premiul UNESCO pentru 
toleranţă. 

Ştefan Hruşcă, 
colindătorul 
de peste Ocean

Interpretul de muzică folk 
Ștefan Hrușcă s-a născut pe 8 de-
cembrie 1957, la Ieud, Maramureș. 
A urmat Liceul Pedagogic din Sighe-
tu Marmației, unde a studiat vioara. 
A fost profesor la Școala Nr. 1 din 
Borșa.

A debutat în 1981 alături de 
Cenaclul Flacăra, susținând peste 
1.000 de spectacole până în 1984. 
Până în 1984, an în care a părăsit 
Cenaclul, a obținut Marele Premiu 
al Muzicii Folk (1982), Premiul pen-
tru creație (1983) și Premiul pentru 
întreaga activitate (1984).

Următoarea perioadă a fost mar-
cată de numeroase colaborări, inclu-
siv seria de spectacole ”Nocturne”, 
susținute la Teatrul ”Țăndărică” 
împreună cu Vasile Șeicaru și Radu 
Gheorghe. În toamna aceluiași an, a 
apărut și primul său LP, ”Rugă pen-
tru părinți”.

Între 1985-1989, numele său a 
fost strâns legat de cel al lui Vasi-
le Șeicaru, alături de care a cântat. 
În 1986, și-a lansat cel de-al doilea 
album, ”Urare pentru îndrăgostiți”. 
Anul 1988 a fost marcat de participa-
rea la Festivalul ”Garoafa Roșie” de 
la Soci (Bulgaria), dar mai ales de lan-
sarea albumului ”Călători visători”, 
împreună cu Vasile Șeicaru. După 
căderea regimului comunist (1990), 
artistul a susținut primele concerte 
pe continentul nord-american, iar la 
sfârșitul acelui an a lansat primul 
album de ”Colinde”.

Casa de discuri Electrecord i-a 
acordat în 1991 Premiul Discul de 
Aur pentru cele mai multe albume 
vândute (”Colinde I”).

În 1993, a apărut cel de-al doilea 
disc de colinde, ”La sfârșitul lumii”, 
pentru care a obținut încă un disc 
de aur.

În 1991, s-a stabilit cu familia sa, 
la Toronto, Canada. Cu toate că nu 
mai locuiește în România, revine 
constant în țară pentru a-și încânta 
publicul ascultător cu muzica sa de 
Crăciun. Nici anul acesta nu va face, 
însă, excepție, artistul fi ind invitat 
la cea de-a 34-a ediţie a Festivalului 
de Datini şi Obiceiuri de Crăciun şi 
Anul Nou ”Tudor Pamfi le”, pe 13 
decembrie 2025, ora 17,00, la Sala 
Sporturilor din Galați.

În ciuda distanței, Stefan Hrușcă 
menține legătura cu rădăcinile sale 
maramureșene, colindele lui Hrușcă 
au devenit simboluri ale sărbătorilor 
de iarnă, fi ind ascultate de români 
de toate vârstele.

De-a lungul carierei sale, artistul 
a concertat în întreaga lume, de la 
SUA până în China, Germania, Co-
reea de Nord, Bulgaria etc.

Dintre albumele sale, mai amin-
tim: ”Sfânta-i sărbătoare de Cră-
ciun”, ”20 de ani”, ”Crăciunul cu 
Hrușcă”, ”Iarăși fl ori dalbe”, ”Bala-
de speciale” etc.. P.V.O. (diferite 

surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 8 decembrie  România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:35 am

apune

54:24 pm

Timişoara

8   33

Cluj

8   33

Bucureşti

6   33

Galaţi

4   22
Constanţa

6   22

Braşov

6  22

Londra

14  1212

Paris

15 1010

Madrid

11 44
Roma

16 44

Chişinău

3   -1-1
RECE. Astăzi, cerul va fi  predominant 

noros, cu soarele abia făcându-şi apariţia în in-

tervalul 9,00-15,00. Temperaturile rămân scăzute: 

minima nopţii va fi  de 2 grade, resimţite ca -1, iar 

maxima zilei nu va depăşi 4 grade, resimţite ca 

0 grade Celsius. Vântul va sufl a dinspre nord, cu 

viteze între 5 şi 9 km/oră, cu intensifi cări în rafale 

până la 31 km/oră. Presiunea atmosferică se va 

situa în jurul valorii de 765 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea relativă urcă la 91 la sută. . surse 

online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
personală de tapiserie „Vatra FăDorului”, 
semnată de Sorina Fădor Vădeanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor  u

de Artă  Expoziţia „Apropieri. Studii de 
expresie”, de Cristiana-Emanuela Tărbuc.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri 
şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u

Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - repere 
istorice“, „Artă populară la „Dunărea de Jos”“, 
„Carte şi documente din Colecţia specială 
a Muzeului de Istorie „Paul Păltănea”“ (sec. 
XVII-XX) ş.a.

Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în „Casa Cuza Vodă”“, 
„Istoria muzeografiei gălăţene“, „Mihail 
Kogălniceanu şi epoca sa“, „Saloane din 
a doua jumătate a secolului al XIX-lea 
- începutul secolului al XX-lea“, „Unirea 
Principatelor Române“. Program de vizitare 
9,00-17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţia 

„Restaurarea ilustrată”; Expoziţia 
permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice ş.a.
Complexul Muzeal de Ştiinţe  u

ale Naturii „Răsvan Angheluţă“  

Expoziţiile „Armurile vieţuitoarelor marine”, 
„Spectacolul Dunării la Galaţi”, „Fasmidele”. 
Se mai pot vizita Grădina Botanică şi 
Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică: 9,00 - 17,00). 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

O zi plină de optimism. Fie că 

este vorba de călătorii sau 

noi cunoștinţe, bucură-te de 

surprizele care vin.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este o zi bună pentru a-ţi 

reorganiza priorităţile și a lucra 

la obiectivele pe termen lung.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ideile inovatoare pot lua avânt 

astăzi. Fii deschis la feedback-ul 

celor din jur.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Intuiţia ta este puternică. 

Ascultă-ţi vocea interioară și nu 

te teme să îţi urmezi visele.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este momentul perfect pentru 

a-ţi exprima ideile creative și a 

colabora cu ceilalţi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este o zi bună pentru a evalua 

situaţiile fi nanciare și a lua 

decizii importante.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea va juca un rol 

crucial astăzi. Vor fi  oportunităţi 

de socializare care îţi pot aduce 

noi cunoștinţe.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Emoţionarea va infl uenţa 

deciziile tale. Încearcă să te 

concentrezi pe nevoile tale 

personale și să găsești echilibru.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Dă-ţi voie să te bucuri de atenţia 

celor din jur și să îţi manifești 

talentele.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Detaliile contează astăzi. Fii 

organizat și focalizat pe sarcinile 

de lucru. Vei avea rezultate bune.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Colaborarea și parteneriatele 

sunt favorizate. Este o zi bună 

pentru a discuta despre proiecte 

în comun.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este o zi potrivită pentru a 

explora adâncimi în relaţiile tale. 

Fii deschis la schimbări.

horoscop
8 decembrie

fi lmul zilei
LUNI, 8 DECEMBRIE 

remember
Romulus Rusan (1935-2016)

Romulus Rusan, scriitor, critic 
de fi lm şi istoric, s-a născut pe 
13 martie 1935, la Alba Iulia. 
A urmat cursurile Facultăţii 
de Tehnologie Mecanică la 
Politehnica din Cluj.

În 1954, a debutat ca scriitor 
în revista Steaua, cu critică 
literară. A fost membru fondator 
al Alianţei Civice şi făcând posibil, 
alături de soţia sa, Ana Blandiana, 
Memorialul de la Sighet, dedicat 
memoriei victimelor regimului 
comunist. A scris proză scurtă, 
proză de călătorie, fi lm, interviuri. 

În 2012, a publicat, alături de Ana 
Blandiana, „Școala memoriei”.

A fost coordonatorul lucrării 
„Cartea morţilor”, apărută în 
2013, cu ocazia jubileului de 20 
de ani al Memorialului Victimelor 
Comunismului și al Rezistenţei 
de la Sighet. Cartea reprezintă 
un dicţionar al celor decedaţi în 
închisorile, lagărele de muncă, 
deportările și locurile de domiciliu 
forţat.

A încetat din viaţă pe 8 
decembrie 2016, la București. 
. P.V.O. (diferite surse) 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

253 CM

316 CM

328 CM

10 cm

10 cm

12 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

317 CM

252 CM

200 CM

12 cm

8 cm

9 cm

 UN CRĂCIUN NU PREA REGAL
DIVA. ora 20:00, romantic, SUA, 2023

  Cu: Brooke D’Orsay, Will Kemp, Lisa Ryder, Taylor Love, Gabe  u

Grey, Lisa Bunting 

Titlu original: A Not So Royal Christmas  u

Jurnalista Charlotte (Brooke D’Orsay) încearcă să obţină un interviu cu un conte 
singuratic. În replică, familia regală îl pune pe grădinarul moşiei să se dea drept 
contele de Sorhagen. 

08:00 Telejurnal matinal

08:45 Teleshopping

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul               

unui războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă
14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul             

unui războinic

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Dosar România

00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Punctul critic (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Faţa la joc

01:00 Tati part-time (R)

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum                     

de lavandă (R)

Romania, Dramă, 
Romantic

07:00 Dragostea te va face sa 

plangi (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                 

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

00:15 Tablou de familie (R)

03:00 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Dragostea te va face sa 

plangi (R)

07:55 King Kong

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Romantic

10:50 Sunt prezentă

SUA, Comedie, Dramă
12:35 Eddie Vulturul

Marea Britanie, SUA, 
Comedie, Dramă, Sport

14:20 80 pentru Brady

SUA, Comedie, Dramă, 
Sport

16:00 Planeta maimuţelor:      

Noul regat

SUA, Acţiune, SF
18:20 Hotel Grand Budapest

SUA, Germania, Comedie, 
Dramă

20:00 IT: Bun-venit în Derry!

SUA, Horror
21:00 Los Angeles dragostea 

mea

SUA, Comedie
21:35 Ideea de tine

SUA, Dramă
23:30 Ispita

SUA, Dramă

08:00 Repere sacre

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică                   

pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo / Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                

aventuri la Viena (R)

16:05 Istorii de bun gust (R)

17:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                  

aventuri la Viena

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Puternici, impreuna

22:05 Magazin Deutsche Welle

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 8 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 7 decembrie
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Culori, culori...

ORIZONTAL: u 1) Gen de arbuști cu spini, cu fl ori roșii, trandafi rii, 

galbene sau albe și fructe roșii, numit și trandafi r sălbatic – Verdele de 

pe imaș. 2) Pantaloni albi pentru copiii… alintaţi, de la ţară – Limitele 

unui nictalop! 3) Pomi fructiferi din familia rozaceelor cu fl ori albe-

trandafi rii și fructe comestibile de diferite culori – Plantă legumicolă cu 

fl ori albe și fructe verzi sau roșii cu gust dulce sau iute. 4) Aliaj de fi er 

cu carbon și alte elemente, foarte dur, rezistent și elastic, de culoare 

argintie-cenușie – Fir albastru de atlas din zonele Coziei şi Tismanei. 

5) Inel în lanţ – Mamifere sălbatice din emisfera nordică, zona subarctică 

și temperată, cu coarne palmate și blană de culoare închisă, maronie 

sau neagră. 6) Acoperite cu un strat roșu de cupru – Relee… căzute! 

7) Om de rasă neagră supus Vaticanului – Roșu la capete! 8) Cântec de 

leagăn – Haină de ceremonie, lungă și neagră, cu mâneci largi pentru 

magistraţi. 9) De culoarea castanei coapte – Pom fructifer cu fl ori albe 

și fructe mici, roșii, rotunde, cărnoase cu gust acrișor. 10) Solist al unui 

ansamblu de fl uiere )pl.) – Material textil care are o singură culoare. 

VERTICAL:u  1) Plantă meridională cu fl ori mici, roșii sau albe, foarte 

sensibile care se strâng la atingere – Tricolorul… pentru români. 2) Fire 

folosite la cusut, de diferite culori – Papagal mare, viu colorat și coadă 

lungă din America de Sud – Albă la capete! 3) Culoare roșie la jocurile 

de cărţi, însemnată prin romburi – A se înroși ușor la faţă… mai rar. 

4) Marcat de pete roșii la piele din cauza unor boli. 5) Sală… albă! 

– Grup cu poziţie superioară în societate. 6) Verdeţurile servite ca 

garnituri la fripturi – Puţin violet! 7) Plantă cu fl ori verzi grupate în 

spice, răspândită ca buruiană în culturi – Negru la faţă! – Scrieri… 

în versuri! 8) Unu și unu… – Culoarea sângelui. 10) Locul de întâlnire 

al halatelor albe – Unul pleacă, altul vine în noaptea albă de revelion.

(Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

7 5 8 1

2 6

9 3

8 3

2 5

1 4

3 5 7 2

6 9

4

3 2 6 8

9 5

6 4

6 4 1

8 9 3

7 2 4

2 8 9 3

1

glume
Vasile Ghica 

1
- Alo, vă rog să mă ajutaţi 
urgent, că nu pot să intru pe 
internet.
- Care e problema?
- Nu am calculator. 2

- Dragostea este ca supa.
- Adică?
 - Primele linguri sunt 
fi erbinţi și poţi să te frigi. Iar 
ultimele sunt reci. Și ești deja 

sătul.

reţeta zilei
Supă-cremă 
de ciuperci

INGREDIENTE. 600 g ciuperci champignon, 

120 g ceapă, 1 căţel usturoi, 80 ml vin alb, 1 l supă de 

pui, 200  ml smântână pentru gătit, 1 legătură pătrunjel, 

80 g unt, 50 ml ulei de măsline, 2 linguri oţet balsamic.

PREPARARE: Pune untul și uleiul de măsline 

la încins în cratiţa în care călești ceapa tocată mărunt 

și usturoiul. Adaugă ciupercile tăiate în jumătate și 

rumenește bine. Stropește cu oţet balsamic, adaugă 

vinul alb, lasă să se evapore alcoolul, apoi adaugă 

supa de pui și lasă să fi arbă la foc mic. După 20 

de minute de fi ert, pasează totul în blender, adau-

gă smântâna de gătit și pătrunjelul tocat mărunt. 

Servește fi erbinte!  . P.V.O. 

tv
mania
„Vocea 
României” 
cântă folclor 

u Reper. Fiecare dintre 
câştigătorii „Vocii României” aduce 
în scenă o poveste şi lasă în urmă 
cel puţin un moment de neuitat. 
Un reper pentru vocile care vor 
urma! Iată, de pildă, gălăţeanca 
Alexandra Căpitănescu – „Vocea 
României” 2022 – a oferit un 
„Welcome To The Jungle” cum nu 
s-a mai cântat, nici înainte, nici 
după. Şi un moment fabulos din 
„Fantoma de la Operă”, în duet 
cu gălăţeanul Adrian Nour! Dar 
câştigătoarea de anul trecut, Aura 
Şova, a adus la „Vocea României” 
folclorul. Nu doar pentru că a 
câştigat cu momentul „Vai, sărmana 
turturică!”. În sezonul 2025, care 
tocmai şi-a desemnat semifi naliştii, 
am ascultat, mai mult ca niciodată, 
folclor. Doina „I-auzi mândră, 
piţigoiul”, cântată dumnezeieşte 
de Raisa Radu, săptămâna trecută, 
m-a înfi orat până la lacrimi. Nu 
credeam că o asemenea emoţie 
ar putea fi  întrecută prea curând. 
Dar interpretarea live al lui Paul 
Ananie, alături de corului bărbătesc 
„Cantus Domini”, a dus trăirea 
dincolo de Cer. Am uitat să mai 
respir din clipa în care Paul a dat 
glas primelor versuri „Bulgăraş de 
gheaţă rece/ Vremea vine, vremea 
trece/ Şi n-am cu cine petrece/ Şi 
mi-e inimioara rece”. Cântecul 
Ioanei Radu mi-a amuţit gândurile, 
lăsându-mă purtată de fi or. Dar 
Theo Rose a punctat ceva mult mai 
important, legat de relaţia pe care 
o are cu artistul dinainte de a-i fi  
antrenoare: „Aș mai vrea să le spun 
oamenilor că prietenia nu poate 
cânta în locul unui om, nu poate 
transmite emoţie şi nici nu poate 
convinge un cor întreg să respire 
odată cu el”...  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

integramă 
Rămase... la datorie

Rănire

Cu faţa la 
perete

...

...

Culoare de 
mai

Tulpina unor 
plante

Sacadată

Aruncate 
la noroc

Fire textile 
sintetice

Un cui fost 
strâmb

Apărate în 
proces

Marinar

State 
centrale!

Mici!

A 
patenta

Piatra din 
drum (pl.)

Măiestrie

A 
îndrăgi

...

Arie... 
laterală!

Unică

Radu 
Cosașu

Luate 
în braţe!

Singure!

Îndreptat 
spre prostul 

obicei

Umbrosul din 
grădină

Cadru cu 
imagini

Stricată

...

Haină la 
proces!

Tăiată!

Sortiment

Campion... 
la eter!

Plin 
de paie!

Campion

Saci!

Stoc 
mediu!

Ere!

E 
la cuţite

Gh. GurăuGh. Gurău

Emoţie în 
premieră
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LUNI  . 8 DECEMBRIE 2025

LA „VOCEA 

ROMÂNIEI”                       

SE CÂNTĂ FOLCLOR
TV MANIA. Fiecare dintre 

câştigătorii „Vocii României” aduce în 

scenă o poveste şi lasă în urmă cel puţin 

un moment de neuitat, un reper pentru 

vocile care vor urma, multe dintre acestea 

fi ind reinterpretări de folclor românesc.  

> pag. 15

TREI MEDALII               

DE AUR                             

ÎN ALBANIA
HALTERE. Zilele acestea, 

s-au desfăşurat întrecerile unei noi ediţii 

a Campionatului Balcanic la haltere. 

O reprezentare excelentă a sportivilor 

noştri, aureolaţi cu un număr consistent 

de medalii - 36, dintre care trei de aur 

au ajuns la Galaţi. > pag.08 

familie 
Maria şi Traian Băsescu 
au sărbătorit nunta de aur

„50 de ani împreună. Martor 
ne-a fost familia”, a mărturisit fos-
tul preşedinte al României, Traian 
Băsescu, pe pagina sa de Facebook, 
unde a făcut publice trei fotografi i 
de la nunta de aur.

Traian Băsescu apare în imagini 
alături de soţia lui, Maria, şi de fa-
milie – cele două fi ice şi nepoţii. Una 

dintre imagini a fost făcută chiar în 
timpul cununiei religioase de 50 de 
ani, unde un preot a ofi ciat slujba de 
reînnoire a jurămintelor. Maria Bă-
sescu a fost una dintre cele mai apre-
ciate prime-doamne ale României, 
iar în perioada 2004 - 2014 l-a însoţit 
frecvent pe fostul președinte la eve-
nimentele ofi ciale.  . A. Melinte

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
49  luni

8 - 13 decembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 8 - 13 decembrie 2025

49

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Prin voturile telespectatorilor 
care au urmărit în direct fi nala 
talent show-ului de la Antena 1 
„The Ticket”, Ansamblul Folclo-
ric Valea Târnavelor din Blaj a 
câștigat marele premiu de 100.000 
de euro. Dansatorii au avut con-
curenţă din plin pe scena emisi-
unii - Ansamblul Voiniceasca din 
Republica Moldova şi Ansamblul 
Academic Joc!    Swans Nightmare, 
Duo Romance și Ansamblul Valea 
Târnavelor, acesta a fost clasamen-
tul celor trei momente favorite, 
votate de public în marea fi nală 
„The Ticket”. Evenimentul a fost 
transmis în direct de Antena 1, 
în seara de 6 decembrie. Finaliştii 
au fost desemnaţi de juriu - Mihai 
Bendeac, Cosmin Nedelcu, Mau-
rice Munteanu, Delia Matache şi 
Anca Dinicu - în fi ecare dintre cele 
13 ediţii pe care le-a avut primul 
sezon.

Telespectatorii au fost cei care 
au avut ultimul cuvânt de această 
dată, pentru că marele câștigător 

a fost desemnat în urma SMS-uri-
lor venite de la ei.

Ansamblul Voiniceasca din Re-
publica Moldova a electrizat scena 
fi nalei. Made in Vietnam (MIV) a 
folosit tehnologia ca să facă un 
show fascinant. Bogdan Savin din 
Iași a impresionat cu imaginaţia 
sa în materie de muzică. Acroba-
ta Aija Taheira a adus magia din 
„Alice în Ţara Minunilor” pe scena 
„The Ticket”. A urmat Ansamblul 
Academic Joc, explozie de energie 

și culoare. Marian Grasu a făcut 
show în marea fi nală, alături de 
fi ica lui. Lai Yee din Hong Kong a 
adus din nou magia pe scena emi-
siunii. Swans Nightmare au făcut 
din nou un spectacol fascinant, 
iar Beni Mihai - show în ritmuri 
de rock. The Petrini’s au adus un 
moment plin de emoţie în marea 
fi nală. Victor Barbu și Damian au 
venit cu un moment muzical ine-
dit. Iar Ansamblul Valea Târnave-
lor a făcut spectacol de zile mari. 

Cei 51 de copii prezenţi pe scena 
emisiunii, conduşi de instructorul 
Mihai Gogîţă, au îmbinat dansul 
popular cu versuri de hip-hop şi 
dans ţigănesc. Duo Romance a 
fascinat publicul cu un număr la 
înălţime care a ţinut spectatorii 
cu sufl etul la gură.

A fost o seară în care momente-
le de acrobaţii periculoase și spec-
taculoase s-au îmbinat armonios 
cu momentele de muzică, dans și 
show vizual.  .

Cine a câştigat 100.000 
de euro la „The Ticket”

FINALA TALENT SHOW-ULUI DE LA ANTENA 1 , VOT
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